

# DEBRECZENI ÚJSÁG

**ELŐFIZETÉSI ÁR:**

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K. —  
Vidéken . . . 9 K. . . . . 4 K. 50 L.

**FŐLELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:**

**THAN GYULA.**

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**

Debrecen, Főter, 42. Gyarmathy-palota, földszint az udvarban.

## Mi lesz a kartellekkel?

Az osztrák kormány kezdeményezésére szaktanácskozások folynak Bécsben, melynek célja egy megfelelő kartell-törvény meghozatala.

A kartellek megrendszabályozásáról beszélve, mindenképp előtte az a kérdés, hogy lehet-e kartell-törvényt csinálni? Vagyis olyan törvényt, mely a kartellek jogosulatlan áremelő törekvéseinek gátat képes szabni. Mert erről van a szó. A kartellek azt mondják, azért van rájuk szükség, mivel a korlátlan ártermés a tőke jogos érdekeit sérti, már pedig a termelés terén a tőkének vannak jogai, melyeket a korlátlan verseny esélyeinek nem tehetünk ki. Szükséges tehát a termelést szabályozni és az árakat is meghatározni.

A tőke jogait senkisé sem vonja kétségbe. A tőkét, mint a termelés egyik eszközét, kamatoztatni kell. A kartellek megalakulásával azonban rendesen az történik, hogy a tőke jogosulatlan előnyöket tud magának biztosítani. A termelést és az árakat a szabad verseny szabályozza és mivel a szabad

verseny az ipari fejlődésnek egyik hatalmas rugója, nem engedhetjük meg azt, hogy a szabad versenyt valaki illetéktelenül korlátozza.

De hát tehetünk-e ellene valamit? Sokan azt mondják, hogy lehet. A kartellek megrendszabályozásával és ellenőrzésével. A kapitalista lapok ellenben szinte kárörvendve irnak a dologról és azt mondják, no csak rajta, elő azzal a kartell-törvényvel, nem árt az a kartelleknek. És hivatkoznak Amerika példájára, mely nem tudott ártani sem a trösztöknek, sem a szindikátusoknak. Ebben igazuk van. Csak kettőt akarunk azonban megjegyezni. Az amerikai trösztellenes törvényhozásnak nagyobb a füstje, mint a lángja. Bármit mond is a törvény, a legfelsőbb bíróság a Standard Oil Co. ellen lefolytatott perben kimondotta, hogy a szabad versenynek nem minden korlátozása képez törvényellenes és büntető cselekményt, hanem csupán az, mely oly eszközökkel törekszik a monopolium megszerzésére, melyek a jó erkölcsökbe ütköznek. Egyben körülírja a szervezkedésnek azt a formáját, mely az amerikai törvényekkel nem ellenkezik.

A másik, amit kiemelni akarunk, az a körülmény, hogy a részvénytársaságok, alapításukat és alapszabályukat tekintve, az egyes államok törvényhozásának vannak alávetve. Ezek a törvények rendszerint kettőt szolgálnak. Vagy azt, hogy a részvénytársaságokból minél több adót srófoljanak ki, vagy azt, hogy a részvénytársaságok a pártpolitika szolgálatába álljanak.

Ezért nincs a tröszt ellenes törekvéseknek sikerük, mert nincs kilátás arra, hogy az egyes államok önállóságukról lemondjanak. Nem látjuk be azonban azt, hogy miért ne lehetne az üzleti erkölcsökről ítéletet mondani. Hogyan is létesüljenek a kartellek?

Első a rábeszélés, második a haszon biztosítása és ha ez sem használ, jön a harmadik eszköz, a verseny rászabeditása, míg a versenytárs a derekát be nem adja. Az erkölcs szempontjából sokat lehet itt kifogásolni. Bizonyos továbbá, hogy az a kartell-törvény sem árt a kartelleknek, amelyek megadóztatással akarja a kartellek helyzetét megnehezíteni, mivel a kartellek az adót egyszerűen átutalják a fogyasztókra. Az ipari vámok lényeges leszállításával sem tehetünk sokat

## Nyakkendő ujdonságok Feketénél

### Gyűlölet.

*Gyűlöllek. Megvetlek,  
Mint a ledér lepkét,  
Mely rózsáról rózsafára  
Veszi bűnös reptét.*

*Gyűlöllek. Elűzlek  
Lázálmós éjjelen,  
Csókvirágos ajakkal  
Ha árnyad megjelen.*

*Gyűlöllek. Nyomodba  
Vadul átkom fakad . . .  
Gyűlöllek . . . csak nagyon félek:  
A szívem megszakad.*

Zoltán István.

### Esős őszi este.

Párás, ködös alkonyat ült meg mindent, mikor a városba értem. A városban, ahol négy évvel ezelőtt voltam utoljára, a szomorú,

ázott, csendes kis vidéki városba. Akkor még petróleumlámpák halvány lángnyelvecskéi pislogtak bele a bus őszi estékbe; most, hogy jöttem, ismét őszi volt, esőszagú őszi este, de már végig a vasutucán villamos körték égtek s ahová vakító prespektívájuk betorkolt: a főtéren ivlámpa acéloskék fénye reszketett át a szomorú este esőszötte, sötétszürke fátyolán.

Egyébként pedig semmi sem változott. Amerre végig gördült kocsim a főtcán, ismerős alakok fel-felnéztek egyhangú bandukolásukból s réglátott szemek hosszan utánam vetődtek és néhányan csodálkozva emelték meg kalapjukat. Hátradőltem és teli tüdővel szívtam magamba a multnak, az emlékeknek, az ifjuságnak az illatát. Valami végtelenül jól eső, szomorúan szép és fájdalmas boldogság sugárzott rám a régi utcákból és terekből és sok régi ablak eltűnő képe lágyan siklott végig szememen, becézve, gyöngéden és szemrehányóan, mint áldott anya kér vásott gyermek-homlokot. Valahol egy toronyóra

ütött, érces, komoly zengéssel, tompán és messziről . . .

A régi szobámat kaptam meg, ahol azelőtt utoljára laktam. Valahogy üres maradt az öszön; egy hirdetés hívta fel rá a figyelmem s én kapva-kaptam az alkalmon, hogy minél meglepetesebb legyen a hasonlatosság a mult és a jelen között. Valami gyerekesen nagy és játékos boldogságként kínálkozott: még egyszer végigélni pár napot legszebb öszömből, minden régi vágyódásával, álmaival, édes céltalanságával és apró örömeivel együtt.

A szobámban minden a régi volt. A Napoleon-szobor összefonott karokkal állt helyén s a régi mélabuvál nézett rám, mint aki előre tudta mindezt. A kis zenélő óra is ott cinegett az íróasztalon, csak kissé fáradtabban, akadozón, amiképpen az én hangom is mélyebben és fátyoloztatban zeng már azóta. S az állólámpa, hű társam sok bus virrasztásomban; a divány, a jó, öreg, fekete divány, sok-sok bolond, balga délutáni álmom ágya. . . ó, minden, minden a multat, magát a rajongó,

## Menyasszonyi ékszerek

órák, ezüst étesszközök és dísz tárgyak legolcsóbban

**Sándor Ármin Debrecen, Piac 41. (a Dréher sör csarnok mellett)**  
legszolidabb alapon álló üzletében.

ellenük, mivel a külföldi verseny a munkanélküliséget mozdítaná elő.

Mégis tehát, melyek azok az eszközök, melyek a kartellek gazdálkodását korlátozni képesek? Ha büntető és magánjogi intézkedések sikertelneknek bizonyulnak, úgy a gazdaság terén kell a megrendszabályozásnak megtörténnie. Ezek az intézkedések lennének a vasúti és hajózási tarifák különböző kezelése a kartellált árukra és az ipari törvény és az ebből folyó jogszolgáltatás szigorú kezelése.

Az osztrák kormány képes volt a petroléumipar terén az amerikai tőke erejét megtörni. Ugyanezekkel az intézkedésekkel a belföldi kartelltokét is meg lehet rendszabályozni. Csak akarni kell.

A földolgozó, azonban a fogyasztás szervezkedése. Gazdasági életünk úgy van berendezve, hogy még mindig a termelés viszi a domináló szerepet, holott a fogyasztásnak kellene a termelést irányítania. Ez nehezíti meg a fogyasztás szervezkedését is. Holott nézetünk szerint a kartellekben összpontosult tőke hatalmát csakis a fogyasztási központokban összpontosult tőke képes megtörni. A szövetkezeti termelés fogja a kapitalista termelés mennyiségét korlátozni és ezen megtörik a kartellek áremelkedése.

Más szóval, aki a fogyasztás szervezkedését teszi lehetővé, az a legjobb szolgálatot teszi a kartellelles törekvéseknek.

## JEGYGYŰRŰK

menyasszonyi ékszerek, órák  
ezüstművek, legolcsóbban

### Sándor Ármin

legszolidabb alapon álló üzletében  
Debrecen, Piac-u. 41.  
Dréher sörösarnok mellett. 38

beteg, lázas, ifjúságot lehelte felém. És amint így, a sötétben, cigarettára gyújtva végigdőltem a diványon, hallgatva az eső egyhangú, szomorú ritmusu lüktetését, csak hullt, egyre hullt rám a régi, bus őszi esték zenéje és körülöttem s én átengedtem magam egészen neki, mint mormogva daloló tengeren uszva rajta a Mult szigetjé felé...

Rabul ejtett e hangulat csodálatos viszatérése s a magam csodálatos ereje, hogy ime megállítottam az Időt. S a közbeeső négy év szinte kiesett az öntudatomból, mint elszállt álom, amit már elfeledtünk. Mint álom, mit a feledés fátyolán át látunk meg néha, amit látunk pillanatra megvillanni elszállt színekből távoli, halvány sugárt s amint hallunk néha elszongani egy régi, akkordot, percbe-tűnőn, elhalón.

Csak feküdtem, lélegzet — fojtva, vigyázva a tűnő perceket s hogy meg ne zavarjam az órát, a régi csend, a régi esős, őszi este óráját, amelyet im másodszer adagolt megérnem s már utoljára.

## Országgyűlés. A képviselőház ülése.

1911. nov. 25.

Üres padsorok előtt nyitotta meg az ülést Návay elnök. A teremben alig van 30 képviselő. Legnagyobb részük ellenzéki, akik nagy éljenzéssel fogadták az üdülésről visszatért Justh Gyulát. A jegyzőkönyvet észrevétel nélkül hitelesítik. Az elnöki előterjesztések után az interpellációs könyvet olvasták fel, a következők jegyezték be újabb interpellációt:

**Abrahám Dezső:** a görög keleti és görög katolikus egyházaknak a magyar nyelvű istentiszteletek, ugyancsak az állami szénbányák elidegenítése tárgyában. **Batthyány Tivadar** grófnak a horvát események és **Barcsay Andornak** a hunyadmegyei közigazgatási mizériák tárgyában. Az interpellációkra 1 órákor térnek át.

**Székely** miniszter benyújtotta a konzuli biráskodás szabályozásáról szóló törvényjavaslatot, annak meghosszabításáról.

**Polónyi Géza:** Hát a tőzsdebiróság-ról szóló törvényjavaslatot mikor látjuk?

Napirend szerint következett

### a véderőjavaslat

tárgyalása.

**Herczegh Sándor:** Kijelentette, hogy a függetlenségi párt nem idegenkedik a hadsereg fejlesztésétől, de annak a hadseregnek magyarnak kell lenni. A honvédség fejlesztéséhez szívesen hozzájárul. Sajnálattal látja, hogy az ország népe egyre szegényedik, ami kizárólag a súlyos adózási rendszernek tulajdonítható. S ennek az adónak legnagyobb részét a hadsereg fordítja, a helyett, hogy kulturális célokra fordítanánk. Helytelennek tartja a hadkötelesek behívását a nyári hónapokra, mert elvonja a munkaerőt, ami nemcsak egyesek, de az ország károsodását is jelenti. Sürgeti a hadmentességi adó reformját. Határozati javaslatot nyújt be, melyben indítványozza, hogy vonja vissza a kormány a véderőjavaslatot és tegyen sürgős intézkedést az iránt, hogy a hadsereg élelmi és ipari cikkeinek szállításával a magyar kisiparosok és kisgazdák bizassanak meg.

**Szterényi József** kijelenti, hogy a véderővitának kizárólag csak a közigazgatási részével kíván foglalkozni. Helyesli előtte szólónak indítványát, mert az ország részére

És ekkor egy név zengett bele a csendbe, egy régsírt név, beletemetkezve a némaságba és az eső zizegésébe, át, meg átszőve azt és újra felzengve és újra elhalva, mint egy szomorú, szent szűz szimfónia.

Olga! — mondtam. S aztán még egyszer mondtam: Olga s még sokszor, sokszor suttogva s szinte öntudatlanul lihegve a szót úgy, ahogyan kis gyermek ártatlan ajka rebegi az esti imát és úgy, ahogyan szűzlány ajkáról lebben el nehéz titku éjjel sok bilincset tépett, bűvös szent sikoltás...

Az ablakhoz mentem s remegve és sóvárgón kémléltem szemem az átelleni ablak sorokat. Mert már egészen a régi voltam és mert mikor itt hagytam ezt a szomorú szobát, még ott lakott Olga. Őt kereste most a szemem, a lelkem, éhesen és szomjuhozva, mert a neve még mindig csengett a csendben, hisz már csak ő hiányzott, hogy teljes legyen a kép, hogy megálljon az idő, hogy — ő csak egy percre — visszatérjen a Mult... Hogy úgy, mint régen, ott üljön a zongorá-

nagyfontosságúnak tartja, hogy a hadsereg élelmi és ipari cikkeinek szállításával a kvóta arányához képest magyar kisiparosokat és kisgazdákat bizzanak meg. Számadatokkal bizonyítja, hogy milyen nagy összegeket áldozunk a hadsereg céljaira, ami jogosulttá teszi azt a kivánságot, hogy a hadsereg szállításaiban teherviselésünkhöz képest részesedjünk.

Felsorolja, hogy a közöshadsereg ez évi kiadása 51818 millió korona, ebből Magyarországára esik 18860 millió korona, a magyar honvédség ez idei költsége 6560 millió, így tehát „Magyarország ez évi teljes hadügyi kiadása 25420 millió koronát tesz ki”. Amint látjuk ez olyan horribilis összeg, mely az állam teherviselési képességét nagyon is igénybe veszi. Mindezek dacára szükségesnek tartja a hadsereg fejlesztését, már csak nagyhatalmi állásunkra való tekintettel is.

## Egyház és iskola.

**Az árvaügyi bizottság ülése.** A ref. egyház árvaügyi bizottsága pénteken délután ülést tartott.

**Gelléri Szabó emlékünnepele.** Gelléri Szabó, a debreceni kollegiumnak is nagy jöltevéje emlékére ma délelőtt nagy ünnepelet rendeznek Budapesten. Részt vesz ezen dr. Baltazár Dezső püspök is, aki imát mond, továbbá a főiskolai kántus is közreműködik, amely a püspökkel együtt az este utazott fel a fővárosba.

## Szávay Gyula a drezdai kiállításról.

Németország világgá híressé lett kiállításának színes kapuin leszaladtak a rölök, leszedték a diadalmasan lobogó zászlókat. A kiállítást bezárták. Debreceniek nagyon sokan megtekintették; a Debreceni Ujság tudósítója külön is ismertette, a mely főleg orvosi szempontokból birt nagy értékkel.

Ma alkalmunk nyílt hozzájutni ama értékes megfigyeléseket tartalmazó jelentéshez, a melyet Szávay Gyula kamarai titkár tett meg a kiállításról a kamaránál. E jelen-

nál, vörös ernyős lámpa égő tűzvirágokat hintsen hajába, hogy játszon valami bánatos, bus dolgot, — már nem tudom mit — csak játszon és tudja, hogy itt vagyok s hallgatom s hogy látom...

— Valahol távoli ajtó nyílt odaát s egy fénysugár szaladt végig tapogatózva az utcaszobákban, aztán megállt a legvégső ablakoknál és halkán rásimult a zongorára. Valaki kitérte az ablakokat és vörösernyős lámpát gyújtott fel... Aztán leült a zongorához.

Az ablakfához szédültem és sokáig hallgattam... és még egyszer és utoljára mondtam: Olga...

Odaát valami melanchólikus, merengő mazurka haldoklott vergődve...

— Hirtelen kialudt a fény...

— Talán Olga játszott... Én azt hiszem.

Másnap elutaztam.

Havas Gyula.

## Csatornázási és vízvezetési berendezéseket

a legolcsóbban és teljes felelőség mellett készít

**POLLÁK SAMU** vízvezeték és csatornázási vállalata.  
Debrecen, Piac-u. 43. Telefon 656.  
Gyakorlottkönyvelő felvetetik.

**Automatikus (önműködő) villamos házi szivattyukat 3 évi jót llás mellett szálitok és felszerelék. — Több általam készített berendezés üzemben megtekinthető!!**

tés főbb részleteit, minthogy úgy hisszük, nem érdektelen, ideiktatjuk:

A német géniuszok, az alapos, rendszeres, tudományos és amellet ötletes munkának hosszú időkre emlékezetes és nagyszerű műve volt a drezdai higiénikus kiállítás.

A kopott, vásárias, lármás és hivalgó formák után végre egy modern kiállítás, mely nemcsak páratlan érdeklődést, de mély tiszteletet tudott maga iránt kelteni ama millióknál, a kik a világ minden részéből odasereglettek.

Mintha egy nagy egyetemi előadásra sereglettek volna össze a világ érdeklődői, a kiállítási csarnokok falai a tudomány komoly és a grafikonok nemzetközi nyelvén beszélő irásokkal és képekkel voltak tele, mindezek a tudományos irások, képek és számok a szemléltetés csodálatos találékonyságu eszközeivel a legegyszerűbb emberekhez is tudtak beszélni, meg tudták magukat mindenkiel értetni s oly kérdésekről tartottak egyszerű és népszerű néma előadásokat, a mely kérdések megismerése az élet közvetlenül ható gyakorlati talajából emelkedtek ki. Mindenki izgatottan figyelt és tanult, mert érezte, látta, hogy az életéről van szó s léte, egészsége és boldogsága alapkérdéseivel ismerkedik meg.

Ez valóban „szabad egyetem” volt, millió és millió tanulékony hallgatóval, a kiket a kiállítás híre vonzott ebbe a világvárosi csodákkal nem kétkedő német városba.

Drezda évtizedekre eldöntötte a kiállítások jövődjét és képeit. Nem világ-bazárokat kell rendezni, grandicus méretű vegyes kirakatokkal, hanem egységes célt szolgáló organikus egészet, élő kiállításokat, melyek az emberi tökéletesedésnek, fejlődésnek évezredes gyalogutjait mutatják a gyermeklelépek tipegésétől egész a repülés mai koráig.

Ahogy a drezdai tudományos kiállítás csarnokaiban láttuk a mai higiénia berendezéseinek történelmi embrióit, az első emberi lakosokat, az első temetkezési helyeket, az első csatornák ásatag modeljeit, az első kutakat, fürdőket, vízvezetékeket, a foglalkozások történetét, az embernek évezredekre beosztott bukdácsolását a fejlődés útján, az emberi test és szellem diadal útját, — az mélyen megható és örök-emberi hangulatokkal töltötte el a kiállítás minden nézőjét.

Az emberiség történelme volt ott feltüntetve olyan képen, olyan egyszerű vázlatvonalakban, amely vonalakat csak az tudja meghuzni s amely képeket csak az tudja összeállítani, aki az egészet tudja s aki az egész előadásában művész.

Amellet a mai ember volt a boncasztalra terítve, testével, lelkével, idegeivel, táplálékaival, azok titkaival, jó és rossz szokásaival, a higiénia csodás következtetéseivel. Az is volt a híres főpavillon címe: „Der Mensch”.

Amiből áll az ember és ami a világból érinti az embert, születésétől haláláig és halála után a nemzedékekbe oltás misztikus útján, az itt megfejtve és ötletes gépezetekkel megelevenítve állt a néző előtt.

S az „ember”-ről áttért a kiállítás az „emberiség”-re.

A társadalomnak természetrajza, történelme, östörvénye s jövődjé útja következett.

A világ nép-statisztikája, annak minden águ feldolgozásával.

A társadalmak fejlődése. A fejlődés fizikai útja, mindenütt a higiénia felismert üdvösségével, az egyedüli egyetemes orvossággal.

A városépítés, rendezés, tisztántartás, szóval a városégeszség és város-higiénia.

A munkás és szegényügy a német eredmények kolosszális számaival és képeivel.

A lakásügy. Munkáslakások.

A táplálkozás kérdése. A milliók tápláléka s tápanyagok titka.

A köztisztaság és közegészség. A milliók egészsége, annak ellenségei, az alkoholizmus és társai.

A foglalkozások velejáró betegségei. Az emberi szervek egészségtörténete, a gyógyítások történetével s a mai tudomány magaslátán bemutatott gyógyítások.

Es így tovább, csupa izgató és mindenkit egyformán lekötő kérdés magas tudományossággal s nyájas népszerűséggel megoldott alakban.

S a kiállítás látványosságaihoz, képletes kis model-mutatványaihoz csatlakoztak a város mintaszertü közintézményei, e megvalósult látványosságok, melyek sorából csak egyet kell kiemelni, a 33 millió koronába került közbághidat, a világ legszebb, legnagyobb szerü intézményét ebben a nembn.

Elképzelhető, hogy az egészségnek, tisztaságnak, célszerű és olcsóságra vivő kezelésnek mily mintaszertü van biztosítva ennél a legfontosabb emberi táplálékanyagnak ebben az intézményben. S ehhez csatlakozik a többi. Es ez az egészség és a boldogság titka.

A városokat nem a cifra paloták teszik, hanem a higiénikus és szociális közintézmények!

Emlékül megszerezte Szávay titkár a kamara számára a kiállításnak ama kiadványait, katalógusait és statisztikai szinképeit, melyek a kamarai intézmény gondolkozásába vágó dolgokat érintenek. Egész kis könyvtárt képeznek e kötetek és füzetek. Megszerezte és elhozta továbbá a közbághid berendezéseinek leírását s képfüzetét.

## Fiu vagy leány.

— Jelenet. —



**Párisból azt híresztelik, hogy Robinson Leon dr. feltalált egy szert, a neve Andrenalin, amelylyel tetszés szerint lehet eldönteni a nagy problémát, fiu vagy leány.**

A férfi: (Az íróasztalnál ül és lázasan ír.)

Az asszony: Mit írsz fiacskám?

A férfi: Express levelet Robinson doktornak Párisba . . . Hozatok Andrenalint.

Az asszony: Mennyit!

A férfi: Egy kis hördőval.

Az asszony: És engem meg sem kérdezel?

A férfi: Mit kérdezzek?

Az asszony: Hogy milyet akarok.

A férfi: Kérlek szépen, bízd csak ezt rám.

Abban a pillana'ban, mihelyst a kérdést kormányozni lehet, én állok a kormánykerékhez.

Az asszony: Eddig mindig én kormányoztalak.

A férfi: Annál jobban örülök ennek a fölfedezésnek, mert végre van itt valami, amint én is kormányozhatok.

Az asszony: De azt csak megengeded, hogy engem is érdekel a dolog. Jó, te vagy a kormányos, de én vagyok a jó. Csak szabad tudnom, hogy merre akarsz kormányozni.

A férfi: Én fiut akarok.

Az asszony: Hát itt van a tévedés. Én leányt akarok.

A férfi: (Letette a tollat.) Abból nem lesz semmi.

Az asszony: Sokkal több joggal mondhatnám, hogy abból nem lesz semmi, amit te akarsz.

A férfi: Szerencsére a döntés végre egyszer az én kezemben van. Én vagyok a kormányos.

Az asszony: Akkor én, mint egy kormányt vesztett hajó fogok az élet tengerén imbolyogni.

A férfi: Ezt szépen mondtad. De az ilyen hajók zátonyra szoktak jutni.

Az asszony: Vagy elsüllyednek . . .

A férfi: Mire gondolsz? . . . Te képes volnál!

Az asszony: Kénytelen lennék vele . . .

A férfi: Fiacskám, ne ingereljük egymást. Lásd be, hogy ez az egyetlen alkalom, amikor végre az én óhajtasom is teljesülhet.

Az asszony: Annál könnyebb neked erről az alkalomról is lemondani. Ha lovagias ember vagy, nem fogsz visszaélni az alkalommal.

A férfi: Hát hogy lásd, milyen jó ember vagyok, teszek egy közbevető indítványt. Rendelek mind a két hördőből. No, mit szólsz hozzá.

Az asszony: Nekem is van egy közbevető indítványom. Ha már költségbe vered magam, ha már rendelni akarsz valamit, rendelj nekem egy új ruhát.

A férfi: De asszony! Most a gyermekeinkről van szó.

Az asszony: Igaz, igaz . . . De tudod, fiacskám, ami biztos, az biztos. Maradjunk csak az új ruhánál.

(Ennél maradnak.)

LI.

## Öngyilkosság a fogdában.

Hajduszoboszlóról jelentik a kir. ügyészségnek, hogy ott Tóth Antalné szül. Márton Lidia tegnap öngyilkosságot követett el és mire tettét észrevették, már meg is halt.

Tóth Antalné megrögzött alkoholista volt. Nap, mint nap, részegen dülöngözött össze-vissza az utcán s az apró gyermekek csufolódva szaladtak utána.

Ez az asszony tegnap bajba került. Már nem volt otthon semmije sem, a mit pénzzé tehetett volna; kapta tehát magát és elindult lopni. Eppen a szomszédasszony tyukketrecét akarta megdézsmálni, de a nagy zajra figyelmessé lettek a szomszédok és elfogták Tóth Antalnét, a mikor két kendermagos tyukkal a kezében, elakart illanni a kerítésen keresztül. A tyuktolvaj természetesen, csendőrkékre került és a községházán magánzárkában helyezték el.

Tóthné nagyon a szívére vette ezt a szégyent. Öngyilkosságra gondolt és tervét végre is hajtotta. Az ágyból kivett egy darab ágyfát, azzal a cella ajtaját eltorlaszolta. Azután a szoknyájából leszakított egy darabot, abból zsineget csavart és a cella ablakára felkasztotta magát. Csak reggel vették tettét észre, de már ekkor Tóthné halott volt. A hullát beszállították a bonházba, az eset-ről pedig telefon útján tettek jelentést a debreceni kir. ügyészségnek.

# Csodákat beszélnek arról

hogymilyen olcsón lehet most

1243

**Gerő Ernő** férfi, fiu, és gyermekruha áruházában vásárolni

**Debrecen, Piac-utca 41. szám.**

## A bösörményi rablás. Hármas letartóztatás. Tagad mindegyik.

A bösörményi rablás ügyében a csendőrség még mindig folytatja a nyomozást, de pozitív eredményre ez ideig nem jutottak. Balázs járásörmester tegnap bent járt Debrecenben és a vizsgálat eddigi adatairól jelentést tett Gáthy Bálint kir. ügyésznek.

Az örmester jelentése szerint minden jel arra vall, hogy a rablást és gyilkossági kísérletét Kelemen Gábor, Mezei András és Hegedüs Mihály követte el, akik azonban következetesen tagadják bűnüket. A csendőrség nem tudja őket vallomásra bírni, bár sok újabb felmerült jeltől következtetik bűnösségüket.

Az örmester kihallgatta az ügyészség fogházában levő Deutsch Pepit is, aki szintén nem akar semmiféle felvilágosítást sem adni. Állhatatosan tagadja, hogy legkisebb része lett volna a bűntény kieszelésében és végrehajtásában.

A nyomozatot végző járásörmester az ügy jelenlegi állásáról nem nyújthatott részletes felvilágosítást, de kijelentette, hogy véleménye szerint helyes uton vannak és remélhetőleg rövid időn belül kiderül a véres bűntény legapróbb részlete is.

## Városháza.

**Munkában a közigazgatás.** A városi tanács hétfőn és kedden délelőtt, a jog- és pénzügyi bizottság hétfőn és kedden délután tart ülést, csütörtökön délelőtt a városi tanács tart ismét teljes ülést, délután pedig a törvényhatósági bizottság tartja rendes közgyűlését. A jog- és pénzügyi bizottság hétfőn az új szervezet jóváhagyása ügyében érkeztet belügyminiszteri leiratot és a Hortobágy hasznosítás ügyét tárgyalja.

**Az új róm. kath. népiskola.** A debreceni róm. kath. egyház ingyen telket és építési segítyt kér, hogy új elemi népiskolát építhessen, mert a mostani annyira tulzsúfolt, hogy nem felel meg céljainak, mert a tankötelesek száma évről-évre szaporodik. Az egyház iskolaszéke hétfőn délelőtt küldött-ségileg fog tisztelegni a polgármesternél Unger Gusztáv kuriai bíró vezetése alatt, hogy a méltányos és jogos kérelem elintézését megsürgesse.

**Az erdei iparvonat bejárása.** A kereskedelemügyi miniszterium leiratban értesítette a várost, hogy az erdei iparvasut közigazgatási bejárását december 14-ére tűzte ki. A miniszteriumot a bejárás dr. Országh Elemér miniszteri titkár fogja képviselni.

## Állandó kiállítás

művészi fényképekből  
**Némethi műtermének**  
Piac-utcai kapu bejáratában. 1842

## Tisztviselő és munkástelep.

**A debreceni máv. gépjavitó műhely tisztviselőinek és munkásainak mozgalma.**

Nagyszámú küldöttség tisztelettel tegnap délben 12 órakor Röther Ernő máv. felügyelő műhelyfőnök, dr. Burger Péter orvos, törvényhatósági bizottsági tag és dr. Gévay Béla ügyvéd vezetésével Debrecen város polgármesterénél és Szávay Gyula, az ipar és kereskedelmi kamara titkáránál. A küldöttség a debreceni máv. gépjavitó műhely tisztviselői és munkásai nevében kérvényt nyújtott át a polgármester kezébe, melyben Debrecen szab. kir. város közönségétől a máv. műhely tisztviselői és munkásai részére tisztviselő-telep és munkás-telep, valamint munkás kolónia létesítésére a „városi falóger”-nek nevezett, mintegy 30 kat. holdnyi terület átengedését kérelmezik.

Debrecen, szab. kir. város örvendentes fejlődésével megindult telekspekuláció s ennek folytán előállott telek és a lakás 100 százalékos megdrágulása ugyanis arra indította a máv. gépjavitó műhely tisztviselőit és munkásait, hogy megélhetésüknek egyik leglényegesebb feltételét, a lakás kérdést a városi tanács anyagi és erkölcsi támogatása mellett egyegesszé egyesülve, önmaguk teremtsék meg számukra.

Ez idő szerint ugyanis 900 munkás dolgozik a máv. gépjavitó műhelyében, mely szám a gépjavitó műhely megnagyobbitása folytán 1200 főre fog szaporodni, akik nemcsak nagyszámuknál fogva, de munkájuk és tevékenységük folytán, melylyel a társadalom rohamos fejlődésében, mint alkotó és fenntartó erő részt vesznek, jelentőségénél fogva is egyik igen számottevő tényezőjét képezik a társadalomnak s akik, mint fogyasztó közönség keresményük és fizetésük folytán 3-4 millió koronával járulnak évente Debrecen város ipar és kereskedelmi forgalmához, mint ilyenek tartanak számot a városi tanács anyagi és erkölcsi támogatására ahoz a saját kebelükben alakulandó tisztán saját anyagi érdekeiket és boldogulásukat elősegítő vállalkozásához, melynek célja a máv. gépjavitó műhely tisztviselői és munkásai lakáskérdésének a megoldása.

Az az egyetértés, az az együtt működés, mely a máv. gépjavitó műhely munkásait összetartja, lehetővé teszi, hogy minden üzérkedés, minden nyereszckedés kizárásával, de egymás támogatásával, tisztán szociális alapokon a máv. gépjavitó műhely munkásai önmaguk oldják meg a rájuk nézve már elodázhatatlanná vált a tulajdonképen társadalmi igazgatás feladatába tartozó társadalmi kérdést: a munkáslakások kérdését. E célból a máv. gépjavitó műhely tisztviselői és munkásai laképitő szövetkezetté alakulnak, mely szövetkezet az átengedett területet csakis saját tagjainak adhatja el a városi tanács által meghatározandó nagyságu parcellákban és vételárban, ugy azonban, hogy maga a szövetkezet jogosult ugyancsak a városi Tanács által meghatározott arányban a parcellákat tagjainak legmérsékeltebb felemelt árban adni s az így, valamint a szövetkezet egyéb üzleti nyereségéből a szövetkezet köteles lenne egy nagyobb arányu bérházat, kolóniát építtetni és fenntartani, hogy ezáltal a máv. gépjavitó műhely olyan munkásai is tisztességes bérlakásokhoz jussanak, akiknek telket vásárolni és házat építeni módjukban absolute nem áll. A telek csak a szövetkezetnek, vagy a szövetkezet tagjainak volna

eladható s mert a szövetkezet tagja csak műhelybeli tisztviselő, vagy munkás lehet; ily módon messze időre, talán egyszer és mindenkorra megoldhatnák a rájuk nézve már elviselhetetlenné vált lakás-kérdésnek megoldását és biztosíthatnak megélhetésüknek egyik leglényegesebb feltételét: a tisztá és egészséges lakást.

A magunk részéről mindenképpen csak támogathatjuk a gépjavitó-műhely munkásainak eme tisztán szociális mozgalmaikat s hisszük is, hogy a városi Tanács is méltányolni fogja a munkások kérelmét s anyagi és erkölcsi támogatásával a kért terület átengedésével módot is fog adni arra, hogy a munkások eme céljukat megvalósíthassák. Mert hiszen a társadalmi igazgatásnak volna első sorban kötelessége megfelelő munkáslakásokról gondoskodni s ha e terület átengedésével elsősegíti a munkások céljának megvalósítását, ugy magának is jó szolgáltatást tesz, mert megszabadul attól a gondtól, ami tulajdonképpen az ő kötelessége volna.

A küldöttséget a polgármester a legszívélyesebben fogadta és dr. Burger Péter beszédére adott válaszában a maga részéről pártfogását és támogatását megígérte a küldöttségnek. Innen a küldöttség Szávay Gyulát, az ipar és kereskedelmi kamara titkárát kereste fel s kérte fel, hogy az ipar és kereskedelmi kamara tegye magáévá és vegye pártfogásába a munkások jogos és méltánylást érdemlő, pusztán szociális célt szolgáló kérésüket. Szávay Gyula, mint a kamara titkára, ugyis, mint törv. hat. bizottsági tag a legmelegebb támogatásáról és jóindulatáról biztosította a küldöttséget.

## Debreceni vendéglősök a sörkartel ellen.

A debreceni vendéglősök, koresmárosokat és kávésokat hétfőn délelőttre Márkus Jenő elnök rendkívüli közgyűlésre hívta össze. Két jelentős tárgya lesz a közgyűlésnek: egyik a sörárak felemelése, mely teljesen indokolatlanul csapott le a sörkartel folytán a fogyasztó közönségre.

Indokolatlan ez az emelés már azért is, mert a sörgyárosoknak az a védekezése, hogy a komló árak emelkedtek és hogy a komló-termés évről-évre rosszabbodik, nem felel meg a valóságnak. Ugy a magyarországi, mint a Csehországi statisztikai adatok éppen az ellenkezőt mutatják ki.

Márkus Jenő elnök azt a kijelentést tette, hogy a legvégsőig mennek és minden lehetőt elkövetnek, hogy az eddigi állapotot fenntartsák.

A rendkívüli közgyűlés második tárgya a pincérek sérelme, aiktól a munkás biztosító pénztárak most már a borraivalók után illetéket szednek.

A vendéglős ipartársulat és a pincérek körében nagy az érdeklődés a rendkívüli közgyűlés iránt, melyen ugyszólván demonstráció lesz, a méltánytalan intézkedések ellen. A gyűlést a központi szálloda virágtermében tartják meg.

## Ékszer és aranyneműeket

ha olcsón és jó kivitelben akar vásárolni keresse fel

**Kostya János** ékszerész és órász üzletét

Széohényi-utca 1. sz. a ref. kistemplommal szemben. Javítások pontosan eszközöltetnek. 56

## Kovács Gyula és Társa

### Őszi és téli újdonságok

női felöltőkben. Divat bundák, plüsch és szörme kabátok leány és gyermek felöltők, boák és muffok. Costümök pongyolák színházi és esti köpenyek divatszinekenben.

Csipke, selyem és szövetblousok, divatos kötött kabátok dusrválasztéka.

a legolcsóbb szabott árak mellett.

nődivat termei  
**Debreczen, Főtér 55.**  
(Hungária kávéház mellett).

## A debreceni gyűjtőposták.

### Változás a postacsomag feladása körül.

Már december 1-től kezdve mindazon csomagokhoz, melyeknek értéke 100 korona, vagy a 100 koronát meghaladja, továbbá azon csomagokhoz, melyeknek értéke a 100 koronát meg nem haladja ugyan, de készpénzt, ékszert, zsebórát, arany vagy ezüst tárgyat tartalmaznak, miután értékküldeményként fognak kezeltetni, darabonként külön-külön egy szállítólevél állítandó ki. Az ily csomagok csak postahivataloknál adhatók fel.

Ugyanis f. é. december hó 1-től kedve a postai gyűjtőhelyeken, milyen Debrecenben, a Bádógos-utcai Debrecen gy. 1. elnevezésű, csak az olyan belföldre, Ausztriába, Bosznia-Hercegovinába, vagy Németországba szülő csomagokat lehet feladni, amelyek értéknilyvánítással egyáltalában nincsenek ellátva, vagy amelyeknek nyilvánított értéke 100 koronánál kisebb, továbbá, amelyek nem tartalmaznak készpénzt, zsebórát, ékszert, arany, vagy ezüst tárgyat.

Ugyancsak nem lehet a nevezett gyűjtőhelynél f. é. december hó 1-től szállítólevél mellett oly csomagokat feladni, amelyeknek súlya az egy kilogrammot el nem éri.

Minden más tekintetben a csomag feladás körül az eddig érvényben volt szabályok mérvadóak.

## Színház.

Ma, vasárnap, nov. 26-án színpadra kerül:

Délután: **Nagyapó**, népszínmű.

Este: **Kis gróf**, operett.

H E T I M Ū S O R:

Hétfőn: Kis gróf, operett. C) bérl.  
Kedden: Kis gróf, operett. A) bérl.  
Szerdán: Kis gróf, operett. B) bérl.  
Csütörtökön: Élő halott, vígj. C) bérl.  
Pénteken: Élő halott, színmű. A) bérl.  
Szombaton: Pálinka, színmű. B) bérl.  
Vasárnap délután: Bányamester, operett.

**Dr. Széll Kálmán magyar tárgy operája.** December közepe táján eseménye lesz Debrecen művészetének. Zilahy igazgató ez időben kívánja színpadra hozni dr. Széll Kálmán „Laczkfi” című, magyar tárgy operáját, melyet a Budapesti népopera is színpadra fog hozni. Ez a bemutató, mely a debreceni színháznak eredeti premierje lesz, már foglalkoztatja az énekes személyzetet.

**Négy ördög az Uranus színházban.** Megérkezett „A négy ördög” című világraszóló szenzációs artista tragédia, mely matól kezdve csütörtök estig fogja uralni az Uranus színház fejedelmi műsorát. Aki fogalmat akar alkotni magának a kinematográfáról, okvetlen nézze meg ezt a mesterművet, mely Beng Armin híres mozi drámaíró tollából került ki. Érdekesebbet még nem láttunk e képnél. Eddig még egy kép sem vonzott magának annyi közönséget, mint „A négy ördög” című. Az Uranus színház igaz-

gatója áldozatoktól sem riad vissza, csak hogy elkényeztetett s finom ízlésű közönségének a legszebb ujdonságokat hozza. Minden érdekesebb ujdonságot megszerez s mondhatni egy időben mutatja be a fővárosi színházakal. A mai bemutató iránt már napok óta nagy érdeklődés volt, ma végre délután 3-tól kezdve minden előadásban bemutatóra kerül. A négy ördög című kép oly hosszú, hogy annak leadása teljes egy órát vesz igénybe. Kisérő kép gyanánt Zoológiai kert Philadelphiában, ismertető felvétel és Az üveg szem, amerikai bohózat kerül bemutatóra. Előadások ma, vasárnap 3-4-ig és 4-5-ig mérsékelttel leszállított helyárrakkal és 5-től rnsdes helyárrakkal lesznek. Utolsó előadás pont 10-től. Hétfőn este 5-től lesz az előadás, mint rendszeren. Bérletjegyek mindig, kedvezményesáru jegyek pedig hétköznap az I. előadáshoz érvényesek. Hétfőn még egy kép érkezik műsorra „Ifjúkori szerelem” című, mely egy diák és egy bájos „bafis” szerelmét tárja elének mesés és művészi játéokban. Ennél szebb képet egyhamar nem látunk.

**A Bonbonniere előadásaira** állandóan elkelnek a jegyek. Áldozatkészségről tanuskodik Szilassy Etel igazgató, amikőn ilyen jó programmal, kedveskedik közönségének. Ma délután mérsékelt helyáru előadás lesz teljes műsorral. Cél szerű már délelőtt a jegyeket megváltani Antalfynál. A délutáni előadás helyárai 2, 1 korona és 60 fillér. — Este fényes műsor keretében ismét színpadra kerül Szilassy Etel és Sziklaival a Házitűznéző című kis blüett. A délutáni előadás 4, az esti 9 órakor kezdődik.

## A tizenhét éves tolvaj.

### Szatmárra szállítják.

Jelentették, hogy Furkó László rendőr-örsparancsnok pénteken este az állomáson elcsipte Tóth Benedek szatmári kereskedő tanoncot, aki a gazdája megkárósítása után szökött Debrecenbe. Eredetileg ugyan nem ez volt az utiterve, de Furkó ügyessége keresztülhuzta számítását.

A tizenhét éves fiúnak nem ez volt az első ballépése, Tóth Benedek javithatatlanul vásott és romlott suhanc, akit már jól ismer a debreceni rendőrség is. Egyszerű parasztyerek, aki azonban egyideig a fővárosban tartózkodott s a pesti csibészek körében elsajátította azoknak minden raffiniáját, sőt még tul is tesz rajtuk.

Budaházy Jenő rendőrfogalmazó tegnap délelőtt maga elé kísértette a fogdából s kikérdezte a szatmári lopás részletei felől. A fiu egy cseppet sem volt megszeppenve, sőt ellenkezőleg, mosolyogva beszélt. Ugy látszik, jól mulatott a saját csinján s azon a könnyelműségen, hogy főnöke, Kárász Győző reá mert bízni 97 koronát. Ezen trafikot kellett volna neki vásárolni.

El is indult a tőzsdébe, de utközben meglátott egy kirakatban egy elegáns zöld posztósapkát. Elgondolta, hogy milyen jól állana az neki. A következő pillanatban pedig már benn is volt az üzletben s csomagolták számára a tetszetős sapkát.

Az új kalaphoz természetesen új ruha is kellett. Az új ruhához egy új zsebóra lánccal, aztán egy új pénztárca, cigarettatárca. Telt bőven a 97 koronából. Sőt még maradt is.

Ebből aztán váltott egy vasuti jegyet

Nagykárolyba. Itt kószált pénteken s innen Püspökladányba szeretett volna menni, egy ismerőséhez. Itt régebben kocsipuculó volt, de valószínű, hogy később — elpucult valamit.

Terve azonban nem sikerült, mert Debrecenben elcsipték. A rendőrség a szatmári csendőrség megkeresésére tartóztatta le. Az eredményről tegnap délelőtt az alábbi távirati értesítést küldötte:

Csendőrség

Szatmár.

Távirati megkeresésére értesitem, hogy Tóth Benedek kereskedő tanonc itt elfogott. Drótválaszt kérek, mi történnék vele? Járőr jön-e érte?

Rendőrség.

Addig, míg a veszedelmes csirkefogóért értejennek, természetesen a rendőrség foglya lesz.

## Figyelem

Mindenki saját érdekében viselje

# a Hirneves Kobrak cipőt!

Az őszi időnyre érkeztek

### elegáns Kobrak divatcipők!

Óriási választéku kizárólagos raktára

Hermann **Piac-u. 42.** Dícső szabottárak. Pontos kiszolgálás.

Jonónél

## Ujdonságok. Királyi kitüntetés.

Legfelsőbb elismerés.

A debreceni áruraktárnak évek hosszú során át érdemes igazgatója volt Schmiéd Agoston, ez a vasszorgalmu férfi, aki évtizedek előtt a debreceni cukorgyár vezetéséből vette ki bőségesen a maga részét.

A kiváló férfi a közzgazdasági élet során special Debrecenben sok érdemet szerzett magának s még ma is, amikor pedig már a hetven éven tul van, nagy szorgalommal, lelkiismeretesen buzgólkodik több közzgazdasági intézmény élén.

Nem régen vonult vissza az áru-kozraktár ügyvezető igazgatójától s tegnap távirati értesítés jött Debrecenbe, hogy a visszavonuló Schmiéd Agoston közzgazdasági működését legfelsőbb méltánylás érte és a király az agg férfinak a Ferenc József-rend keresztjét adományozta.

A királyi kitüntetés munkás, érdemes férfura esett, Schmiéd Agostonban, akit a legfelsőbb elismerés alkalmából a mai nap folyamán bizonyára sokan fognak felkeresni gratulációkkal.

\* **Vasárnapi istentiszteletek.** Ma, vasárnap a ref. templomokban a következő sorrendben tartatnak meg az istentiszteletek: a Nagytemplomban prédikál Szele György lelkész, a Kistemplomban Jánosi Zoltán lelkész, a Kossuth-utcai templomban Polgár Gyula segéd-lelkész, az Ispótyal templomban Vargha Zoltán theológus, a városi szegény-

# Modern cserépkályhák, Vásárhelyi és Gittlernél

és folytonégők Debrecen, Kossuth-utca 20. 424 Telefon szám 900.

Miután nagyon gyenge ősz volt és valódi Angl és Francia kelméim kimaradtak, készítetek legdivatosabb férfi ruhákat 30 százalékkal olcsóbb mint szoktam készíteni. Kérném a nagybecsű közönséget ezen ritka alkalmat felhasználni. Kérném egy próba rendelést eszközölni meggyőződik, hogy nagyon olcsó s jó szabásu ruha is. 208 Maradok kiváló tisztelettel:

**Steiner Mór**  
férfiszabó  
Hatvan-utca 15. szám.

ban Hajdu Zsigmond püspöki titkár, a Csopókerti imaházban Kovács János vallás-  
oktató-lelkész, a Homokkerti imaházban Uray  
Sándor lelkész; a Kistemplomban délelőtt 11  
órákor K. Tóth Kálmán prédikál.

Ma vasárnap a rom. kath. templom-  
ban az istentisztelet a következő sor-  
rendben tartatnak meg: reggel 6 órákor szt.  
mise, 7 órákor csendes szt. mise, 8 órákor  
csendes szt. mise a főgimn. ifjúság részére,  
kilenc órákor ünnepi nagymise segédlettel,  
utána szent beszéd; háromnegyed 11 órákor  
csendes szt. mise a leányiskolák növendékei  
részére, fél 12 órákor ca. szt. mise. Délután  
3 órákor litánia, utána szent olvasó.

Ma, vasárnap a gör. kath. templomban  
reggel fél 7 órákor reggeli istentisztelet, d. e.  
9 órákor szent mise; délután 3 órákor ve-  
csernye, 4 órákor rózsafüzér ájtatosság.

Ma, vasárnap d. e. 10 órákor az ág.  
hitv. ev. templomban az istentiszteletet  
Kutas Kálmán segéd-lelkész végzi.

\* **A mai hangversenyre** d. e. 10  
óraig válthatók jegyek Csáthy Ferenc üzle-  
tében. Az esti pénztárnyitás 7 órákor lesz.  
A zenekedvelő társaság azon t. tagjai, kik  
még nem váltották ki jegyeiket, szíveskedjenek  
azokat lehetőleg délelőtt átvenni, hogy  
az esti pénztárnál a napi jegyforgalom könnyen  
lebonyolítható legyen.

\* **Hymen.** Jászai Dezső, Békéssy An-  
nuszka jegyesek. (Minden külön értesítés  
helyett).

\* **Bajnoki football mérkőzés.** Páratlan  
érdeklődés mutatkozik sportkedvelő közön-  
ségünk körében a mai D. T. E.—N. A. C.  
16 percig tartó bajnoki mérkőzése iránt. Saison  
kezdetén szenzációs gólaránnyal nyerte a D.  
T. E. minden bajnoki mérkőzését, csak a  
miskolci sport egyesülettel játszott eldöntet-  
lenül. Egy hétre a miskolci mérkőzés után,  
egyesületünk a Nagyvárad A. C.-al került  
össze. Mindenki a D. T. E. könnyű győzel-  
mét várta. Bizony nem így történt. A mi legé-  
nyeink erősen lábukban érezték a miskolci  
match hatását s ezért rendkívül lassan mo-  
zogtak. Így történetesen aztán, hogy a N. A. C.  
nagy lelkesedéssel játszó brilláns csatársora 3  
gólt lőtt a D. T. E. 2 gólja ellenében. Akkor  
a bírő — a beállott sötétség miatt — 16 per-  
cel előbb lefújta a mérkőzést. Ez a 16 per-  
cel kerül ma lejátszásra. Mondani sem kell, mily  
heves irányu lesz a 16 perc. Utána a D. T. E.  
a helybeli M. T. E.-el játszik barátságos mér-  
kőzést. Mindkét mérkőzést Lévai (M. T. E.)  
vezeti. Match kezdete 1/43 órákor.

\* **A betörőkirály.** Hirt adtunk arról,  
hogy Szabó István, a Hunyadi-utcai betörés  
tettesének tartózkodási helyei iránt távirati-  
lag érdeklődött a rendőrség. Nagyszalontáról  
már meg is érkezett a válasz, amely szerint  
a lakása ott van a szüleinél. A rendőrség  
házkutatást is tartott ott, amikor is rengeteg  
betörőszerszámra találtak. Egész gyűjteményt  
tartott raktáron a rovott multu alak kassza-  
furáshoz szükséges eszközökből. A legsúlyo-  
sabb, a legkézzelfoghatóbb bizonyítékok sem  
elegendők különben még mindig ahhoz, hogy  
ezt a megrögzött gonosztevőt debreceni tet-  
térre nézve vallomásra lehessen bírni. Kono-  
kul tagad továbbra is.

\* **Franklin társulat és a Lampel-  
oég új cégvezetője.** Mint a fővárosi lapok  
közgazdasági rovatában olvassuk, a Franklin-  
társulat magyar irodalmi intézet és könyv-  
nyomda r. t. Huszár Béla urat, akit a deb-  
receni tanári körökben is előnyösen ismernek,  
a f. évi nov. 22-én tartott közgyűlésében cég-  
vezetőnek nevezte ki. Igazi érdemek elismeré-  
sét látjuk ezen kinevezésben, mert Huszár  
ur a társulat kiadványainak propagálása ér-  
dekeiben rendkívül nagy odaadással fáradozott  
s munkálkodik ma is. Szívvel gratulálunk.

\* **A Csokonai-kör a Petőfi-család  
siremlékének javára.** Annak a fényesen  
sikerült irodalmi és művészeti estének, ame-  
lyet a Csokonai-kör a Petőfi-társasággal együtt  
rendezett f. hó 22-én, jelentékeny bevétel is  
volt. A rendezőség a Csokonai-kör minden-  
nemű kiadásainak levonása után 800 korona  
tisztja jövedelmet küldött a mai napon dr.  
Pap Zoltánhoz, a Petőfi-család siremlékének  
költségeire.

\* **A mai tea délután.** Minden évben  
három tea délutánt szokott rendezni a deb-  
receni Szt. Erzsébet egyesület, amely kedves  
találkozója az uri családoknak. Ez idén szin-  
tén megtartja tea délutánjait az agilis jóté-  
kony egyesület, az elsőt pedig már ma, vasár-  
nap délután. Csupán annyiban tért el a régi  
rendtől, hogy a tea délutánt már nem a  
Royal termében, ahol most a Bonbonnier  
üfött tanyát, hanem az Angol királynő szál-  
loda termében tartja meg. A tea délután  
pontosan délután öt órákor veszi kezdetét s  
tartama alatt Kiss Béla zenekarával hang-  
versenyez. Házi asszonyok szerepét az egye-  
sület választmányának tagjai töltik be, míg  
a felszolgálást bájos urleányok teljesítik. A  
tea délutánra, amelyre már napok óta érdeklő-  
déssel készülnek az uri családok, személyen-  
ként egy korona a belépődíj, amelyért még  
egy csésze tea is jár.

\* **Az évi segély.** A műpártoló egyesület  
folyamodott a városi tanácshoz, hogy ezer  
korona évi segélyt utalja ki. Az egyesület a  
jövő hónapban képkiallítást rendez.

\* **Eljegyzések.** Az elmúlt hét folyamán  
az anyakönyvi hivatalhoz a következő eljegy-  
zéseket jelentettek be: Oláh Lajos Sipos Ró-  
zával, Varju Sándor Szabó Zsófiával, Meszinger  
Imre Tanyár Katalinnal, T. Tóth János Novák  
Verónával, Nyiri Lajos Gulyás Rózával, Varró  
Mihály Szabó Margittal, Veres László Hajca  
Máriával, Ozory István Suby Annával, Ivánci  
János Merác Róza, Bőr Sámuel Fülöp Vilma-  
val, Fazekas Sándor Bacsa Ágnessel, Balázs  
András Simon Eszterrel, Belyei János Kovács  
Rózával, Filep László Tar Zsuzsánnával, Szabó  
Gyula Fekete Klárával, Balogh Ferenc Major  
Máriával, Kelemen Lajos Szabó Ágnessel, Máté  
Gyula Szücs Veronkával, Szabó Lajos Szabó  
Piroskával, Kozma Lajos Szabó Juliánnával,  
Jászai István Pap Eszterrel, Borbély Lajos  
Rácz Margittal, Talmácsy György Kripkó Ró-  
záliával, Szetánszky János Simon Zsuzsánná-  
val, Siteri János Sándor Eszterrel, Borus Ist-  
ván Szabó Sárával, Kun Lajos Kovács Máriával.

\* **A fémipari iskola felügyelő bi-  
zottságába** a kamara a maga részéről Deb-  
receni Lajos és Piros Béla alelnök, illetve  
beltaogot választotta be.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyász-  
jelentést: Mély fájdalommal tudatjuk felejt-  
hetetlen jó anyánk, nagyanyánk, rokonunk:  
néhai özv. Roggenbacher Mártonné szül. Me-  
zenyák Anna f. hó 24-ikén, délután 3 órákor,  
életének 85-ik, özvegyiségének 15-ik évében,  
hosszas gyengélkedés után elhunyt. Kedves  
halottunk földi részei f. hó 26-ikán, vasárnap  
délelőtt 11 órákor fognak, Arany János-utca  
38. számú házunktól, a görög katolikus egy-  
ház szertartása szerint, a Szent Anna-utcai  
temetőben örök nyugalomra tétetni. Végtsz-  
tességtételére rokonainkat, ismerőseinket fájó  
szívvel meghívjuk. Debrecen, 1911. november  
hó 25-ikén. Az örök világosság fényeskedjen  
neki! Gyermek: Roggenbacher Julianna fér-  
jével, Nagy Antallal. Unokái: Nagy Sándor  
és Margit. Számos rokon nevében is. A te-  
metést özv. Dankó Béláné és Társa, Ekli  
József temetkezési intézete rendezi.

\* **Óriási tárnatűz.** Drontheimből táv-  
iratozzák: Az éjjel Meldalenben a Lükken-  
bánya tárna-tornyában tűz támadt, amely a  
tornyot elpusztította, majd áterjedt a mosó-  
épületre és ezt is elhamvasztotta. A kár mint-  
egy két millió korona.

\* **Házasság.** Az elmúlt héten az anya-  
könyvi hivatal előtt a következő házasságo-  
kat kötöttek: Cheimevits Gerzon bóröndös  
Leer Sárival, Siket bertalan zenész Kálló  
Juliánnával, Krajcár János szabósegéd Kiss  
Máriával, Augerbonicz Lajos máv. tisztviselő  
Harth Máriával, dr. Gévay Béla ügyvéd  
Buday Máriával, Kerékgyártó István kőműves-  
segéd Nemes Rózával, Gergely Mihály vagon-  
gyári mázó Vámosi Augéllal, Blau Jakab  
üzletvezető Burger Terézszel, Csizmadia Mihály  
kőművessegéd Matolcsi Eszterrel, Décei  
Gábor utkaparó Deák Zsófiával, Madarász  
Lajos kocsis Bodnár Juliánnával, Dobó István  
napszámos Hornyák Zsófiával, Gönczi István  
bérő Nyiri Eszterrel, Brandl József vendég-  
lős Hengye Stefániával, László István vincellér  
Kovács Máriával, Mikes Béla gyógyszerész  
Czeglédi Annával, Galgóczy Sándor géplaka-  
tos Katona Juliánnával, Varga Lajos nap-  
számos Mike Eszterrel, Csatási Zsigmond  
gépgyári munkás Siskó Erzsébettel, Tasi Ist-  
ván kisbirtokos Váci Margittal, Mazicsek  
Károly színházi zenész Várkonyi Margittal,  
Vadász János zenész Fejér Juliánnával.

\* **Egy munkás balesete.** Egy súlyo-  
san sérült munkást szállítottak be tegnap a  
debreceni közkórházba, Vég Józsefnek hívják,  
18 éves s a balmazújvárosi vonalszakaszon  
dolgozott. Egy hidépítési munkálatánál segéd-  
kezett, miközben egy sín véletlenül a dere-  
kára esett. Csipőzületi ficamodást szenvedett.  
Gyógykezelés végeit behozták: a debreceni  
közokórházba, ahol ápolás alá vették.

\* **Postagyakornokok kerestetnek.**  
A posta- és távirat-hivatalhoz, a kezelési  
szolgálatban való kiképzés céljából növendé-  
keket vesznek fel. A felvételhez magyar hon-  
osság, négy középiskolának az elvégzése és  
legalább tizenégy éven felüli, de tizenhat  
éven aluli életkor szükséges. A kérvények a  
posta- és távirat igazgatóságához címezendők  
és 1911. évi december 31-ig nyújthatók  
be azokhoz a postahivatalokhoz, hova az  
illető felvételt óhajtja. Részletes felvilágosi-  
tásokat a postaigazgatóság ad. A gyakorla-  
tot 1912. évi február 1-én kell megkezdeni.

\* **Kétezer halott.** A debreceni anya-  
könyvi hivatalnál tegnap jelentették be a  
kétezeredik halottat. Szóval január elsejétől  
november végéig kétezer debreceni ember  
hunyt el. A kétezeredik halott Ádám János  
református vallású, 58 éves napszámos. Teg-  
nap délután volt a temetése.

\* **A Szabad Iskola előadása.** Hol-  
nap hétfőn este 6 órákor kezdődik a Szabad  
Iskola ez idei első félévi előadásainak soro-  
zata. Dr. Kovács Gábor, egyetemi magán-  
tanár, a Szabad Iskola titkára tartja meg az  
első előadást, aki Bevezető előadások a szo-  
ciológiába címen hirdetett egy előadás soro-  
zatot. E sorozat első előadása Mi a szocio-  
lógia? címet visel. E sorozatának célja az,  
hogy a nemrég megalakult s működését nem-  
sokára megkezdő Társadalom tudományi kör  
is látogassa, amennyiben a szociológia prob-  
léma iránt érdeklődő közönség számára akar  
utmutatásul szolgálni és így a debreceni tár-  
sadalomtudományi-kör számára is publikumot  
nevelni. Az ingyenes előadás este 6 órákor  
kezdődik az ipartestület dísztermében (Si-  
monffy-utca 1. c. II. em.) s azon minden fel-  
nőttét szívesen lát a vezetőség.

\* **A debreceni gazdakör bálja.** A  
farsang legelső és egyik legsikerültebb bálja  
az idén is a „Debreceni Gazdakör” bálja lesz,  
melyet folyó év december 23-án rendez a  
kör az Arany-Bika dísztermében. A bál sike-  
réről az 50 tagú rendezőség gondoskodik,  
kik teljes odaadással rajta lesznek, hogy eme  
egyik legnépesebb bálunk minden tekintetben  
méltó legyen régi jó hírnevéhez. A meghívó-  
kat a napokban küldi szét a rendezőség.

**Már megnyílt Szent Anna és Albert László**  
Varga-utca sarkán fűszer, bor és csomagkülönlegességek üzlete.

**\* Jogász Soirée.** A Joghallgatók Önképző Társasága nov. hó 27-én délután 5 órai kezdettel a főiskola dísztermében jogász soirée-t rendez fényes műsor keretében. Az ünnepélyt Magyar Imre és fia zenekara fogja megnyitni. Utána Osváth Pál jh., a J. Ö. T. elnöke tart megnyitó beszédet. Ezt követi a Ménes Lajos jh. szavalata, mely után Pálffy Irénke urleány zongoraszáma, majd a Tóth Árpád neves költő, a Csokonai-kör tagjának felolvasása lesz. Ezek után Varin Ferenc jh. gordonkaművész fog játszani a Grósz Ernő zenekonzervatóriumi tanár, zongoraművész zongorakíséréte mellett kitűnő darabokat. Erre az Uhler Amadil urleány énekszámát fog következni, melyet Grósz Ernő zongoraművész kísér zongorán. A „Dálnokverseny” c. paródia elmarad, helyette egy monológ lesz. Jegyek a szépnépszerű estélyre korlátozott mennyiségben még kaphatók Antalffy könyvkereskedésében. A tiszta jövedelem egy része a „Jogászélet” jogászlap javára, másik része meg pályadíjak kifizésére fog fordíthatni.

**\* Statisztika az építő iparossegéd és tanoncokról.** A budapesti kereskedelmi és iparkamara kimutatást kért a debreceni ipartestülettől az építő iparossegéd és tanoncokról. Az ipartestület már össze is állította a statisztikát, amely szerint Debrecenben 535 kőművessegéd, 228 kőművestanonc, 140 ácssegéd, 34 ácsstanonc, 15 kőfaragósegéd és 2 kőfaragótanonc van.

**\* A karácsonyi és újévi nagyobb levélpostai és csomagforgalom könnyebb és gyorsabb lebonyolítása érdekében** tisztelettel kérem a nagyérdemű közönséget, tekintettel azon körülményre, hogy a városban a két, sőt háromemeletes bérházak száma megszorodott, sziveskedjenek küldeményeiket úgy címezni, hogy azon az emelet, esetleg az ajtószám jelezve legyen. Így a kézbesítők munkája tetemesen megkönnyebbül. Lénárt, posta ft.

**\* Halál a fürdőkádban.** Tragikus módon lelta halálát tegnap este a Félix-fürdőben Sipos András váradieleni nagygazda. Sipos családjával együtt ment fürdeni a fürdőbe. Mikor a család már fürdeni kezdett, Sipos bizonyos elfoglaltsággal mondta: — Egyedül akarok fürdeni, hagyjátok magamra.

A család el is hagyta a kádat és csak hosszabb várakozás után akartak ismét a fürdő-szobába bemenni. A fürdő ajtaja azonban hosszabb dörömbölésre se akart felnyitni s azért az ajtót felfeszítették. Megdöbbenő látvány tárult a belépő család elé. A 82 év dacára is erős fizikumú ember ott feküdt a fürdőkád lépcsőjén, arccal lefele fordulva. A családtagok azonnal orvosért küldtek Nagyváradra. Mire azonban az orvos megérkezett, Sipos már meg volt halva. A halál oka szívszélhűdés. A hullát beszállították a hullaházba, honnan ma szállítják Nagyváradra.

**\* Ülés az ipartestületben.** A ipartestületben vasárnap a kerékgyártó és kocsigyártó szakosztály tart ülést.

**\* Házipari szervezetek és a kamara.** A kereskedelmi és iparkamara előterjesztésére a földmivelésügyi kormány számos háziipari tanfolyam és közműhely szervezését engedélyezte. E tanfolyamokat a kamara felügyelete alá helyezte, azok szervezési munkálata pedig már a befejezés küszöbén van. Ily tanfolyamok lesznek Kabán, Hajduszovát, Turkevén és Egyeken szalma, — Földesen, Nádudvaron, Püspökladányban, Polgáron, Hajduszoboszlón, Jászfelsőszentgyörgyön és Kisvárdán kosárfonók; Nagykállón, Nyírbátorban és Kismarján közműhelyek. Valamennyi tanfolyam szociális és népjóléti intenciókat táplál.

**\* Jelentkezzenek a hadkötelesek.** A város területén tartozkodó hadkötelesek e hónap végéig jelentkezni tartoznak a város katonai ügyosztályánál. A ki a jelentkezést elmulasztja, kihágást követ el és 10—200 koronaig büntethető.

**\* Megszökött tanonc.** Csik Gyula 15 éves borbélytanonc a napokban gazdájától Hajduszoboszlóról megszökött. — Valószínű, hogy itt csavarog benn a városban. A rendőrség nyomozza.

**\* Kifosztott postakocsi.** Berlinből jeltenti egy táviratunk, hogy a birodalmi bank postahivatalába menet tegnap este kifosztottak egy postakocsit. Harminc és ötvenezer márkát tartalmazó postaszákokat loptak el. Sem a tettesről, sem a lopás módjáról a tudósítás nem tesz említést.

**\* Kivégzés Newyorkban.** Kábeltelegramm jelenti Newyorkból, hogy Beattieval a kivégzés előtt töredelmes vallomást tett. Azután hidegvérrel ült bele a villamos székbe.

**\* Tegnap halottak.** Az állami anyakönyvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be: Gál Lajos városi díjnok ref. 70 éves, Bogenbacher Mártonné g. kath. 85 éves, Gere László ref. 2 éves, Kovács Károly r. kath. 3 hónapos.

**\* Szerencsétlenül járt uriember.** — Kellemtelen incidens zavarta meg tegnap a Hajnal-mulató kabaret előadását, éppen a „Mi Jancsinc” című egyfelvonásost adták, amikor egy vendég, jóízű kacagása közepett, székével hanyatlott, a kéznél levő mentő szerekre nyújtottak neki segítyt és kötötték be a vérző fejét, mit a hátamögött levő asztal sarkába ütött, a jóízű móka mely tulajdonképp ez incidens okozója volt, annyira lekötötte a figyelmet, hogy maga az öreg bekötött fejével tovább nézte az előadást, kacagott nagyokat, perze több óvatossággal.

**\* A Máv. fűtők tanóvizsgálma.** A debreceni Máv. fűtők december 2-án, szombaton este zártkörű táncvizsgálat rendeznek, amelyet a vasúti állomás első és második osztályú éttermében fognak megtartani jegyek Antalfynál válthatók.

**\* Hamisított tej.** Nem ritkaság a debreceni piacon a hamisított tej. Csak a nem régen tartott általános vizsgálat alkalmával is igen sok hamisításra gyanus tejből vettek mintát. Azóta ismét feljelentést tettek a rendőrségen, hogy egy asszony ilyen vizzel megkeresztelt tejet akart egy vevőre rásózni. Mintát is vettek belőle, amelyet vegyelemzés végett át is áadtak a vegykeresleti állomásnak. Ha a vegyelemzés tényleg megállapítja, hogy a tej hamisított, úgy az asszony ellen megindítják az eljárást. Mindenesetre kívánatos, hogy a rendőrség teljes szigorral lépjen fel az ilyen lelketlen és bűnös kufárok ellen, akik drága pénzen mérget akarnak eladni a közönségnek.

**\* Tudományos előadás a szociáldemokrata pártban.** A debreceni szociáldemokrata párt Munkás-Otthonában (Margit-fürdő) holnap, hétfőn este 8 órakor Ladányi Szeréna budapesti tanárnő tart előadást „A nő és a szocializmus” címen. Vendégeket is szívesen látnak.

**\* Kegyelem az elítélt milliomosnak.** Washingtonból jelentik, hogy Moore, a jégtröszt és a parti hajózási tröszt elnöke, többszörös milliomos, akit 3 év előtt 15 évi fegyházra ítéltek, Taff elnöktől valószínűleg kegyelmet fog kapni.

**\* Ártatlan Zsuzsi.** „A pécskai cigánysoron”, „Fecském hova szállsz”, „Asszonykám adj egy kis kimenőt”, kitűnő gramofonlemezfelvételek egyedül Molnár Testvéreknél, Egyháztér., kaphatók. Telefon 127. sz.

**\* Vigyázz! Kékre festett kirakat.** Vigyázz! Kérem a t. hölgyközönséget; a karácsonyi kirakatokat megtekinteni, kirakatok megtekintése látványosság, az árak versenyneküliek. A kirakatok rendezését csakis Elemér ur, okleveles fővárosi kirakat rendező rendezte. Ifj. Molnár Lukács Kossuth- és Batthyány-utca sarok, színházzal szemben.

**\* „Elite” téli száma** megjelent, ára 2 korona Antalffy Józsefnél.

**\* Bán László denaturáltszesz nagykereskedő** nyitltéri közleményére az érdekelte kereskedő és iparosok figyelmét felhívjuk.

**\* Olosó képkeretezés** Koncz Lászlónál, Egyháztér. Lécek nagyválasztékban. Nagyított fényképet a legjobb kivitelben készítenek. Matt, vagy színes olajképek 7 koronától. Üveg, porcellán lámpa és diszmű ajándék tárgyak olcsó árban.

**\* Legjobb valódi orosz sárcipők** Békés Lajos cégnél. Telefon 304.

**\* Esőernyők** és valódi amerikai sárcipők a legnagyobb választékban Frank Testvéreknél.

**\* Vigyázz! Kékre festett kirakat.** Vigyázz! Mielőtt a t. hölgyközönség téli és alkalmi ruháira valót beszerezné, kérem a kirakatoakat megtekinteni, melyeket Csokás Elemér ur, okleveles fővárosi kirakatrendező a fővárosi karácsonyi kirakatok mintájára rendezett. Az árak versenyneküliek. Ifj. Molnár Lukács, Kossuth- és Batthyány-utca sarok, színházzal szemben.

**\* Kincses naptár.** 1912-re, változatos, érdekes tartalommal megjelent. Ára 2 korona. Antalfynál.

**\* Felhívjuk a nagy közönség szíves figyelmét,** a Békés Lajos kirakataiban kiállított izléses férfi kelengye megtekintésére, melyet a cég saját műhelyében készített.

**\* Harisnyák,** keztük legdivatosabbak Szabó Lajos fiai cégnél.

**\* Ne keresse a régi helyén a Rózsa Lajos női divatruházát,** mert most már az Alföldi Palotában, a Bikával szemben található. Japán ujjú divatos raglan, tegethov színes kihajtóval 10 forint. Angol Himalaya köpenyeg, fregoli 15 forinttól. Püös és szörme árúban óriási választék. Női kalapmodellek loszállított árban. Olcsón, jót csak Rózsnál vásárolhat, a Bikával szemben.

**\* Világhírű Habig kalapok egyedüli raktára** Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

**\* Remek választék** minden fajta függönyökben, ágy- és asztalterítőkben, fa- és rézkarnisokban, matrácokban, paplanokban Kardos Lászlónál, Kossuth-u. 9.

**\* Legjobb villamos berendezéseket** készít Földvári L. Telefon 168. Tanulók felvételnek.

**\* Könyvelő,** jó írással, egy női divat üzletben jobb fizetéssel alkalmazást talál. — Írásbeli ajánlatok a kiadóhivatalba.

**\* Könyvek féláron!** Bármily könyv beszerzése előtt keresse fel a Harmathy antiquariumot, Fűvészkert 14. Árlap ingyen.

**\* Férfi ingek,** gallérok, nyakkendők és zsebkendők Szabó Lajos fainál.

**\* Könyvek, folyóiratok** bekötése, üzletkönyvek és diszmunkák legszolidabb kivitelben Antalffy Ferenc könyvkötészetében készíttetnek. Ugyanott tanuló felvételnek.

**\* Kalapok** 3 koronától 16 koronáig, nyakkendő 1 koronától 5-ig Aszmann Ferencznél, Piac-utca 27.

**Mindenféle nyomtatványt** olcsón és izlésesen készít a Debreceni Ujság nyomdája.

# Kávék

kitűnő fajok nagyválasztékban, szolid áron, valamint friss fűszerárak. Továbbá kitűnő ízű asztali bor literje 36 krajcár, — Villányi si ler literje 40 krajcár

# Török és Nemesnél

Csapó-utca Brukner palota.

## Balesetek munka közben. Megsérült munkások.

A debreceni munkásság körében az elmúlt héten ismét több baleset fordult elő.

Többek között Balogh Lajos tizenhét éves kefégyári munkásnak, aki Stern József cégnél van alkalmazásban, munka közben kezét megvágta a véső, úgy, hogy hosszabb időre munkaképtelenné lett.

Gazdag Jánost a vas és rézbutor gyárában érte baleset. A reszelő balcombjába fúródott és súlyos sérülést ejtett rajta.

Kiss Róza, tizenöt éves kefégyári munkásnő, a kezében levő fonalat a forró szurokba ejtette. Hirtelen utána kapott és a jobb kezét a forró szurok súlyosan összegegette. Szintén baleset érte a kefégyárban Simon Antal munkást is, aki fűrészelés közben a balkezén sérült meg.

Jenei Gábor, helyi érdekű vasúti munkás, talpfát rakott egyik társával a waggonba. Munka közben egy talpfá megcsuszott, a Jenei Gábor lábára esett és azt összezsuzta.

Ugyancsak jelentékeny baleset érte Hegedűs Imre, Stern kefégyári munkást is, aki esztergyályozás közben a kezén sérült meg.

A legújabb szabású kész  
**reform-fűző**  
kapható  
**6 K-tól**  
kezdve  
**Biri Rózánál**  
**Piac-u. 42.**  
Hungáriával szemben. Mérték szerinti fűző, haskötőt, melltartót jutányosan készítenek, tisztítást javítást elfogadok. 171

## Halálos végű szerencsétlenség. Agyonlőtt ügyvéd.

Véres tragédia megdöbbentő részleteit tartják izgalomban a ráhóiakat.

Tompa fegyverdörrenés, egy véletlenül elsült Browning acélosan csillogó golyója okozta a tragédiát, a melynek áldozata dr. Berkovits Sándor ügyvédjelölt, a kinek ravatalánál, Rahó társadalmának osztatlan részvéte mellett, ott hullatja fájdalmas könyeit, a még élete delén állott fiatal ember fájdalomtól megtört özvegye és egy oly váratlanul, a véletlen brutális tragikumát által árvává lett gyermek.

Dr. Berkovits Sándor ügyvédjelölt, aki Bogyay Ödön dr. irodájában volt alkalmazva, tegnap estefelé, nyolc és fél 9 óra között vacsorát vásárolni tért be Markovits Lipót vegyeskereskedő üzletébe.

A bevásárlás után Berkovits azt kérdezte a kereskedőtől, hogy nincs-e raktáron ezekből a legújabb divatu, Browning-formájú önjutatókészlékekből?

— Nézze, ilyen alakuk! — mondotta az ügyvédjelölt s ezzel elővette nadrágja zsebéből Browning-revolverét, amelyet állandóan magával szokott hordani.

— Ne tartsa felém a csövet — kiáltotta Markovits — még elsülhet!

— Dehogy! — kacagott az ügyvédjelölt. Nem sül az el olyan könnyen! S mintegy Moskovits bátorítására, a saját mellének szegezte a fegyvert.

A következő pillanatban erős dördüléssel elsült a revolver és dr. Berkovits rémült, halálra vált arocal kapott a melléhez:

— Jaj! A szívem! . . .

Megtántorodott és elvágódott az üzlet padlóján.

A golyó a szánalomraméltó ügyvédjelölt szívet ütötte keresztül és rögtön halált okozott.

Rövid idővel a véletlen okozta szerencsétlenség után, megjelent Moskovits Lipót üzletében dr. Andor Samu halottkém, Szigeti Géza vizsgálóbíró és a csendőrség kiküldöttei, akik a hullaszemle, fegyvervizsgálat és helyszíni szemleből megállapították, hogy a katasztrófát dr. Berkovits Sándor saját vigyázatlansága okozta, amennyiben az állandóan magánál hordott Browningot, úgy tartotta zsebében, hogy a golyó a csőben, a revolver pedig záratlan volt, úgy hogy a ravasz, a legkisebb érintésre is elsülhetett a fegyvert.

Dr. Berkovits Sándor ügyvédjelölt, akit alig 30—32 éves korában ért a végzetes szerencsétlenség, Máramaroszigetről származott Édes atyja özv. Berkovits Mór, aki hitese becsüs, ezt megelőzőleg titkosrendőr volt.

Dr. Berkovits, aki csak néhány évvel ezelőtt, egy jól szituált csernóci családból nősült, közel 8—9 hónappal ezelőtt került Sátorajlyhelyről Rahóra, ahol Bogyay Ödön dr. ügyvéd irodáját vezette és az ottani társadalomban, csakhamar rokonszenvet tudott magára kelteni.

**Nagymagyaralföldi Bank Részvénytársaság**  
Debrecen, Piac-utca 73. szám.  
Elfogad betéteket takarékkönyvekre, és folyószámlára s állandó jellegű betétek után  
**5%**  
kamatot fizet. Ezenkívül az intézet fizet a betétkamat-adót is. 542

## Uranus Színház

Sas-utca 2. Telefon 3—28.

Vasárnaptól csütörtökig!

## A NÉGY ÖRDÖG

arista tragédiája.

1 előjáték és 2 felvonásban.

!! Világszenzáció !!

Azonkívül:

**Fejedelmi műsor!**

Első előadás pont 5 órákor!  
Utolsó pont 10 órákor! Rendes helyárak! Bérlet-jegy érvényes!

## Táviratok.

### A Dardanellák elzárása.

Konstantinápoly, nov. 25. Mára várják a Dardanellák elzárását a hajóközlekedések elől. A tripoliszi kérdés ezzel teljesen új helyzetet teremt. A csatát megszünt a közfigyelem tárgya lenni s elterelődik Stambulba és Szentpétervárra. A Dardanellák blokádjával semleges országok: mint Oroszország, Románia és Bulgária bevonatnak a háborús érdekkörbe. Ezeket a blokádtalán jobban sújtja, mint magát Törökországot. Itt azt tartják, hogy Oroszország ezt a legújabb akciót nem akceptálja nyugalommal. Diplomáciai körökben, mint példára utalnak Franciaországra, amely 1870-ben mellőzte az Ems torkolatának blokádját, mert ez kiszorította volna a semleges Hollandiát.

### Engedmények katonai téren.

Budapest, nov. 25. Mint a Vaterland írja, a magyar kormány végleges békét akar kötni az ellenzékkel a nyújtandó engedmények alapján, melyeket a véderőjavaslatok részletes tárgyalása során akar előterjeszteni. Hazai Samu honvédelminiszter bécsi tartózkodása ezzel kapcsolatos.

### Kína köztársaság lesz.

Sangháj, nov. 25. Kína 18 déli tartományában a megejtett választások a köztársasági párt javára ütöttek. Az új köztársaság elnöke Li-Kuan-Jeng tábornok lesz.

Peking, nov. 25. Az orosz nagykövet úgy nyilatkozott, hogy a mandzsu dinasztia helyzete tarthatatlan. A forradalmárok szervezete kitűnő, de pénzüik nincsen, úgy hogy az állami szükségleteket sem tudják fedezni. A harcot az dönti el, hogy Csung tábornok 20 hadosztályával hová áll.

### Szaporodnak a halottak.

Liverpool, nov. 25. A leégett olajpogácsagyár romjai alatt még nyolc, a felismerhetetlenségig megüszösödött emberi holttestet találtak. A halottak száma ezzel huszonegyre szaporodott.

### Elfogás szökés közben.

Sopron, nov. 24. Ma hajnalban az őrszerevette, hogy a fegyház tetején egy rab kötélén kíséri meg a szökést. Az őrszerevette, mire az őrség elfogta a rabot, kinek rabruhája alatt polgári ruhát találtak. A rabot Czigy Jánosnak hívják és 5 évre van elítélve.

### Párbaj Currie asszonyért.

Páris, november 25. Langvin tanár, akit azzal gyanúsítottak, hogy Currie asszony, a Sorbonne tanára és a rádium feltalálójának kedvese, párbajt vívott Téry főszerkesztővel. A tanár golyója célt tévesztett, ellenfele pedig nem élt a lövés jogával. A párbaj után nem békültek ki.

### Nagy bóra az Adrián.

Trieszt, nov. 25. Két nap óta óriási bóra dühög az Adrián. Két hajó eltűnt, alkalmasint elsüllyedt, a harmadik pedig zátonyra jutott.

### A megbukott leánykiházásító.

Szekszárd, nov. 25. A dunaföldvári leánykiházásító-egylet bukása nagy riadalmat és elkeseredést idézett elő, különösen Tolnán és a szomszédos Mőzs községben. Tolnán kétszáz ezer, Mőzsben mintegy százezer koronával vannak érdekelve a parasztok. — Vannak olyan gazdaemberek is, akik a bukás által teljesen tönkremennek.

**Mauk József férfiszabó** üzlete Szent Anna-utca 5 szám.  
Nagyválaszték magyar, angol és francia szövet újdonságokban.

**A német—angol béke.**

London, nov. 25. Seely gyarmattügyi alkormányzó az este New-Castleban beszédet mondott, melyben kijelenti, hogy Sir Eduard Graill hétfői nyilatkozata a békének hasznára lesz. Jelentőséges volna, hogy Anglia Németországgal békés és baráti viszonyban éljen.

**A kínai forradalom.**

Peking, nov. 25. A császári csapatok Hangkauból a hegyszoroson át Hupet és Honau tartományok közt észak felé húzódnak vissza. Immár a trón is elismerte Juan-Sikkai korlátlan hatalmát. Kína teljes hadiflottája a nankingi forradalmárok kezében van.

**Megnyert provízió.**

Szekszárd, nov. 25. A báró Drasche Lázár Alfréd tulajdonát képező tolnai mintauradalmat még 1906-ban megvette Wolf Henrik szekszárdi szeszgyáros, aki a báróval baráti viszonyban élt. A hatalmas birtokot, amely 8.000.000 koronát ért, Fischer János tolnai uradalmi kormányzó 4.000.000 koronáért juttatta Wolf kezére, aki 80.000 korona províziót ígért neki, de azt nem fizette meg. A szekszárdi törvényszék most kötelezte Wolfot a 80.000 korona megfizetésére.

**Balázs kegyelmet kér.**

Tenésvár, nov. 25. A rablógyilkosságért halálraítélt még folyton az ártatlanságát hangoztatja. Egyre azt hajtogatja, hogy ő a rendőrség és az újságírók áldozata. Ma délelőtt magához hívatta védőjét és kérte, hogy készítse el a kegyelmi kérvényt. Mikor pedig a menyasszonyától bucsuzott, a leány síva mondta:

— Miért tetted ezt? Miért tetted.

— En most is azt mondom, hogy ártatlan vagyok. A gyilkosságot nem én követtem el.

**Az interpellációk.**

Budapest, nov. 25. Sztérenyi József beszéde után gróf Batthyány Tivadar interpellál Tomasich Miklós horvát bán üzelmei és az ottani állapotok ügyében. Szóvá teszi, hogy a bán a rokonait ülteti be a nagyjövedelmű állásokba, az ellenzéki sajtót a cenzurával némitja el. Khuen-Héderváry azonnal válaszolt; cáfolja Batthyány állításait és kijelenti, hogy nem ért a horvát ügyekhez.

**Képviselőválasztások.**

Hosszupályi, nov. 25. Beóthy László kereskedelemügyi miniszter ellenjelöltje Buza Barna Justh-párti lesz, aki vasárnap kezdi meg körútját a kerületben.

Szolnok, nov. 25. A dr. Nagy Emil lemondásával megüresedett mandátumért erős közzelem lesz. A munkapárt gróf Almásy Imre volt főispánt lépteti föl, míg a Kossuth-párt Visontai Somát.

**Törvénykezés.**

§ Esküdtszéki tárgyalások. A debreceni kir. törvényszék esküdtbírósa a hét folyamán a következő ügyeket tárgyalja: 27-én: Szándékos emberölés büntetvével vádolt Borbély Elek bűnyüye.

28-án: Lakatos Lajos, nyomtatvány útján elkövetett rágalmozás vétsége.

29-én: dr. Merker Márton nyomtatvány útján elkövetett becsületsértés vétsége.

§ Bünygyi tárgyalások. A debreceni királyi törvényszék büntető bírósága a hét folyamán a következő ügyeket tárgyalja:

27-én: Hander Gyula nyomtatvány útján elkövetett rágalmozás vétsége, ifj. Kiss János felmenő ágon elkövetett súlyos súlyos testi-sértés büntette.

December 1-én: Fulrek János zsarolás vétsége, Juhász Miklós súlyos testisértés büntette, Suroltos László súlyos testisértés büntette, Pap Ferenc lopás büntette, Bentok Lajos lopás vétsége, Lakatos Albert lopás büntette, Décei Gábor lopás büntette, Barna Zsigmond lopás büntette, Kovács István csalás vétsége.

**Közgazdaság.**

Cégjegyzői változások. A Nagymagyaralföldi bank rt.-nél Molnár István ügyvezető, a Debreceni Hitelbank rt.-nél Eder János, ifj. Schwartz Vilmos igazgatósági tagok, Csatári Szűcs Bertalan pénztáros, általános Forgalmi Bank rt.-nél Pavlovits Károly főkönyvelő, a Vendéglősök, hentesek és mézszárosok mütéggyára rt.-nél ifj. Weichinger Károly igazgatósági tag, a Stern József és testvére kefégyár rt.-nél pedig Berger Ferenc cégjegyzői jogosultsága bejegyeztetett.

**Marhabizományosok kartellje.**

Agrár-körökben nagy az elégedetlenség a budapesti marhabizományosok kartellje ellen azon okból, mert a közvetítői díjat két koronáról három koronára emelte fel. Gazdakörökben szó van arról, hogy szövetségi alapon szervezkedjenek a budapesti bizományosok kartellje ellen.

Az ásványvíz megadóztatása. Amihez a magyar királyi pénzügyminiszter eddig nem mert nyulni, azt megvalósította most Kolozsvár törvényhatósága. A fogyasztásra szánt ásványvizet megadóztatta. A javaslat szerint literenkint négy fillérrel.

**Csarnok.  
A titok.**

Regény.

Folytatás.

Hiába való volt minden érvelés, Sörétit szándékától nem bírták eltéríteni. A fővárosban csakugyan elvált vejétől és sógorától, a legközelebbi vonattal pedig Kenesre utazott.

Tudja, hogy Iharosi két év óta ott lakik. Egy kis kastélyt vett magának, amelyet minden kényelemmel berendezett s amikor körmönfont dolgai felől tehetett, ott húzta meg magát. Vendégeiül látta a környék urait, vadászatok, kirándulások rendezett s boldog gyönyörűséggel élvezte, hogy őt anyai ehimeréssel és tisztelettel veszik körül.

Ott aztán nem a gazdag földesur, de a nemesszivű, jótékony ember szerepét is játszotta. A község intézményeit rendesen támogatta kisebb összegekkel s a szegényebb sorban levő emberektől sem tagadta meg a segédelmet. De a mint kitette a lábát Kenesről, az utsal koldusra se nézett rá. Egy fillér nem sok, de annyit se adott senki ember fiának.

Ahol lakott, azt akarta, hogy rajongják s apró kis áldozatkészséggel, jobbára pedig gazdag lakomáival ezt sikeresen el is érte. Ugy élt Kenesen, mint egy kis király.

(Folyt. köv.)

**Eladó**

egy jóforgalmu

**fűszerüzlet**

házzal együtt. Kintülő helyen van kőországuira néz, a vagongyár közelében 430

**Kalasi-telep 1.**  
sz. alatt.

Értekezhetni Salórom-u. 27 sz.

**Verbóczy-utca 12**  
számu házban

(Törvényszékekkel szemben)

**4 szobás  
uri lakás**nagy olőszobával és mellékhelyiségekkel  
1912 május hó 1-re**kiadó.** 438A lakás vízvezetékekkel,  
parkettel és gázvilágítással van ellátva.

Telephen 352.

**THE VERA****Elsőrendű****Amerikai  
Cipők**

Egyedüli raktár

Made by  
Rice & Hutchins  
Boston, Mass. U.S.A.**MANDEL LIPÓT**

Debrecen,

a Hungáriával szemben.

**\*Nyilttér.****Bán László** denaturált szesz  
nagykereskedése

Debrecen, Hunyadi-utca 13. szám.

Telefon: December 1-től: 10—20. Ideiglenes telefon 769

Van szerencsém szives tudomására hozni, hogy a debreceni tek. kir. Pénzügyigazgatóságtól 46683/v. 1011. sz. alatt Denaturált szesz nagybani eladására engedélyt nyertem.

Ipartelepemet erre a célra épített, modern üzleti helyiségben Hunyadi-utca 13. szám alatt rendeztem be.

Tisztelettel kérem ennélfogva, hogy b. megrendeléseivel alulírott céget meg tisztelni sziveskedjék. Igréhetem, hogy mindenkor az lesz a főtörekvésem, hogy szállításaimmal a m. t. vevőim teljesen meg legyenek elégedve.

Egyszersmint szives tájékozásum meg kell jegyeznem, hogy a kir. Pénzügyigazgatóságnál egy egyszerű blanketten, — melyet szivesen bocsátok rendelkezés alá díjmentesen — be kell jelenteni azt, hogy a szesz jövőben cégetől fogják szerezni s ebből — e formalitás betartása után, ha eddig más cég volt is beszerzési helyül megnevezve — az érdekelt kereskedők és iparos urakra kár vagy kellemetlenség nemhárthat.

**Goldstein Karolina**

Elődebreceeni orvosilag elismert  
**meddő és haskötő müterme**  
a meggyelével szemben levő



Mitőlis utca 5 szám alá  
saját há-  
samba letti átteleve  
miért is a raktáron levő  
legújabb reform fűzők le-  
szállított árban kerülnek  
eladásra, mértékután szab-  
va bármilyen érzékeny  
alakra u. m.: legújabb  
hatszögletű vélelműt has  
és csipő fűzők, haskötők min-  
doféle rendszerű kivitelben  
6 óra alatt kész, tisztítás és  
javítás bármilyen gyártmá-  
nyú olcsón és pontosan esz-  
közöltetnek. M. gyel. és helyi  
telefon 736. 301

**BÓNI GYÁRTELEP ÉS MEZŐGAZDA-  
SÁGI R. T. NYIRBÁTOR, AJÁNlja**

**Bóni Sósorszesz**

ÉS MÉSZHOMOK-TÉGLA KÉSZÍTMÉNYEIT

**Debreczeni Kereskedelmi**

Részvénytársaság

**műszaki osztálya**

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49. SZÁM.

Szállítja az összes műszaki cikkeket.

**KÜLÖNLEGESSÉGEK:**

Teljes malomberendezések, fűrésztele-  
pek, asztalos gépek. Szerszámok és  
szerszámgépek vas és fém megmun-  
kálására.

**Nyersolaj, benzín és szivógáz motorok**  
Malomberendezési cikkek.

**A VACUUM OIL COMP. Rtg.**  
világhírű motor-, henger- és gépolajai-  
nak vezérképviselősége.

Villamos világítási és erőátviteli berendezések.

Tessék ajánlatot kérni!

Mérnöki osztályunk díjmentes költség-  
vetéssel szolgál. 64

**Molnár Lászlóné**

Lakás és ingatlan közvetítő Irodájában  
Piac-utca 41.

Villaszerű ház igen izléses kényelmes  
beosztással 4 szoba, fürdőszoba, konyha s  
mellékkelhelyiségekkel villanyvilágítással igen  
olcsón megvehető.

Vasutasoknak igen alkalmas szép ház  
eladó, van rajta két rendbeli lakás 500  
négyzetöglől gyümölcsös telek s mivel két  
utcára nyílik két háznak is alkalmas.

Igen szép nagy emeletes új ház for-  
galmas utcán igen sok kényelmes nagy  
lakásokkal üzlethelyiségekkel eladatik.

Házak, bérházak építésére is alkalma-  
sak, megfelelő nagy telekkel élénk, forgal-  
mas utcákon eladtnak.

A város nagyjövőjű helyén eladó egy  
kényelmes ház 580 négyzetöglől területtel.

Ugyancsak eladó vidéken jó forgalmu  
szálloda teljesen felszerelve igen olcsón.

Szőlők épülettel, szőlőtelep eladók.  
Igen jó fűszerüzletek kiadók.  
Mindezekről bővebb felvilágosítással  
díjtalanul szolgál: 435

Molnár Lászlóné irodája.

**Eladó. Olcsó vétel****HÁZ**

A belvárosban szép nagy telek 3 kisebb la-  
kással, gyümölcsös kert istálló és egy szin szóna  
szalma áruláshoz. Tulajdonosa szépen keres vele,  
tehát mint foglalkozást is lehet ajánlani. Bővebbet  
Molnár Lászlóné Irodájában  
Piac-u. 41.

**Törlesztéses  
Kölcsönök**

előnyös feltételek mellett folyósított

**Debreczeni Közvetítőbank**

részvénytársaság, (Piac-utca 32.)

November 1-től Piac-utca

21 szám a. Sesztina-házban.

**Ha részletre akar venni!**

Tessék

**Adler és Schvarchoz menni**

Dus választék minden alkben,  
Kési pénzrel vehet menten.  
Férfi-ruha, női-ruha felöltő.  
Jón már az ősz szükséges az mindkettő.  
Jó a vászna, kanavászja, kendője,  
Ugyan kérem vegyen próbát belőle,  
Nagy szőnyeg és futó szőnyeg kitűnő,  
Bizonyítja szavával sok urinó.  
Paplan, madrac, damaszt árut és sok más  
Costüm kelmén megspórolja a varrást,  
Annai előnyt biztosítunk vevőnknek!  
Bárhon laknak még is mind felkeresnek!  
Kik még eddig nem voltak itt jöhetnek!  
Pártfogóik leszünk mi majd önöknek.

Tisztelettel:

**ADLER ÉS SCHVARTZ,**

Sesztinaház Halpö-tör.

**a Brüll Zsigmond  
csődtömegét**

megvettem, az árukat meglepő árban árusítom, már  
1 mtr. 120 cm. ke me —52 kr.  
1 mtr. zsinór barchet —19 kr.  
1 mtr. finom kreton —17 kr.  
1 drb. blouze —92 kr.  
1 drb. finom aij 1-50 kr.  
1 drb. szép pongyola 2-18 kr.  
1 vég vászon 4-55 kr.

csipkék, selymek, díszek, paplanok, garnitúrák,  
sifonok, kostüm kelmék, rövidárak, mind igen  
meglepő olcsó árakban. 150

Tisztelettel

Alkalmi Áruház tulajdonosa

Csapó-u. 19. Varró lányok felvételnek.

**Vasbutor**

1870TON  
694.

Telefon  
694

és sodrony ágybetét készítő  
**Neumann J.** Debrecen,  
Péterfia-u. 19

Készítők a legkényesebb izlést is kielégítő s a  
legegyszerűbb vasbutort és sodrony ágybetétet  
Mindennemű javítást elvállalok. 14

**Alkalmi vétel. Sarok ház.****Korcsmahelyiség**

teljesen berendezve: amelynek frontja két utcára  
nyílik és van benne három szoba, előszoba, ve-  
rendő, fedett téli és nyári kuglizó, valamint 2 rend-  
beli lakás összes mellékkelhelyiségekkel, igen jutá-  
nyosan eladó. Bővebbet: 437

Molnár Lászlóné Irodájában  
Piac-u. 41

**Eladó házhelyek!**

A vágóhid közvetlen közelében az  
Onossai-ut és Keresztesi-ut kö-  
zött fekvő Keresztesi-féle telek-  
ből 160—180 négyzetöglől területű  
1973 parcellák

**házhelyeknek**

kedvező fizetési feltételek mellett ela-  
dók. Bővebb felvilágosítást nyújt a  
tulajdonos

Debrecen, Piac-u. 75. sz.

**Ház korcsmával !!**

A Geréby-telopen, közvetlen a Csapó-  
kert hátamegett. Van rajta 5 szoba, konyha,  
kamara nyári konyha istálló és 684 négy-  
szögöl kiaknázni való homok terület.

Bővebbet

486

Molnár Lászlóné Irodájában, Debre-  
cen, Piac-utca 41

**Eladó földbirtokok.**

Szatmarmegyében 456 kis hold szántó  
Nádudvaron 103 kat hold szántó  
Ujfehértón 103 kis hold szántó  
Szentimréu 200 kis hold szántó  
Hajdumeg, ében 800 kat hold szántó  
esetleg hissebb darabokban is eladatik.

**Eladó házak**

Péterfia-utcán, szép nagy ház  
Darabos-utcán sarok ház,  
Darabos-utcán szép uri lakással  
Jókai-utca n gyönyörű kis új ház  
Jókai-utca nagy telkű ház  
Rákóczi-utca nagy telkű ház  
Nyil-utcán szép kis ház  
Homok-utca jövedelmező kis ház 6 lakással  
Ispóty-utca nagy telek  
Vigkedvű Mihály-utca modern ház 8 la-  
kással  
Bethlen-utca nagy sarok ház  
Libakertben szép 4 szoba s mellékkelhelyisé-  
gekkel ellátva

Ajtó- és Eötvös-utca nyíló kis ház  
Tizeh romváros-utca jövedelmező ház  
Hatvan utca-kertben gyönyörű modern la-  
kás 1334 négyzetöglől kitűnő szőlő és  
gyümölcsösökkel.

**Eladó szőlő és házhelyek**

Boldogfalvakertben 1300, 2225 és 3340  
négyzetöglől, parcellázásra alkalmas terü-  
let, épületekkel

Libakertben 400 négyzetöglől.

Ferenc József-utca 1884 négyzetöglől.

Barantóhegyen 36 kishold szőlő.

Pénzkölcsön közvetítés.

Ingatlan adás-vétel közvetítés.  
Bérbeadó földbirtokok bérbe-  
adatnak.

Díjtalan felvilágosítással szolgál

**Kubinyi Jenő**

ügynökségi irodája

392

Debrecen, Batthyányi-utca 7 szám.

**A VILÁG LEGJOBB**



As angol király esküztél.  
Különlegesség:  
**„Kingdom Blend”**  
az angol király five o'clock-teája.





A valami horog szállítól.  
**Az „U.K.” teák**  
módfelt kiadásak és zamatosak. 198

**Főraktár: Csanak Józsefnél.**

## Neubauer János sodronykerítés gyára

**Debrecen, Kétmalom-utca 4. Péterfia.** Telefon helyben és Hajdu-megyében 7435.

Gyarmányait ajánlja: u. m. Szabadalmazott betontömbös oszvos eszlepet szőlő lugasnak. Sodronyfonat kerítést, szabadalmazott betontömbös csöves oszlopokkal, kertek, szőlők, gazdasági udvarok, nyaralók és teniszpályák bekerítésére a legolcsóbb árban, folyó méterenként már 3 K 50 fillértől kezdődőleg. Egyszerű kerti sodronykapukat és ajtókat. Diszes utcai kerítést, modern vaskeretű sodronybetétes kapuval. Vaskeretű hullámos sodrony sírkerítést, szab. betontömbös csöves oszlopokkal. Elsőrendű ruganyos sodrony ágybetétet, szabadalmazott acélsodrony kecskésítést, sodrony lábtörőt, áthányó rostát, fahordó kosarat, baromfi házat, paszérozó és liszt átejítő szitákat, táskes sodronyt, szabadalmazott menyeczet nádfonatot és rablóz hálót, sodrony kötelet; és minden a sodronyiparhoz tartozó munkát a legpontosabban elkészít.

Ez alkalommal tudatja, hogy főtéri tűzethelyiségéből házbontás miatt kiköltözött és Irodája a gyártelepen Kétmalom-utca 4 sz. alatt van a hol nagybecsűlt megrendelőinek, úgy szóbelileg mint akár telefon vagy levél útján mindenkor készségesen rendelkezésére áll és ott eredeti darabok is megtekinthetők.

1319—1911. vkszám.

### Arverési hirdetmény.

A debreceni kir. jbiróságnak V. 330/6. 1911. számú végzése folytán közhírré tételik, miszerint Beck Jakab miskolci lakos részére debreceni lakostól 60 kor. kor. tőke, ennek 1909 év augusztushó 15 napjától számítandó 5% kamatai és az eddig összesen 49 kor. 65 fill. perköltés erejéig 1911. évi február hó 9-én biróilag felül foglalt és 652 koronára becsült butorokból álló ingóságok 1911 évi november hó 29-én délelőtt 10 órakor kezdetét veendő és Szent Anna-utca 50 szám alatt megtartandó nyilvános birói árverésen a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfogadandó adatni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mindazon foglaltatók részére, kik már jogerős végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik.

Debrecen, 1911. évi november hó 6-án.

Oláh Géza,  
birói kiküldött.

204

**Legszebb** ékszerek, ezüst étesszközök, dísz tárgyak és pontosan járó zsebórák stb.

a legszolidabb árban beszerezhetők.

**Pintér Gusztáv**  
ékszerész-nél. 186

Javitások jól és olcsón készítenek.

Piac-utca 26. (Barak-épület.)

Nyáron beraktározott  
mindennemű

**száraz tűzifa**

pontosan kimérve ői és vagonszámra kapható

**Lövinger Mór**

tűzifa nagy raktárában. Iroda: József ki. h.-u. 40.  
Telefon 121. 178

## ÜSZÖKET

adunk tenyésztés oéljából

kisgazdáknak, gazdaságoknak és uradalmaknak. A tarka fajúszók és tehének jelenlegi értékét a tenyésztő készpénzzel vagy 2 év után is fizetheti.

**Neuschlosz Testvérek**

Eötvös-utca 2 szám Szatmár. A régi Koronával szemben.

Irodai Telefon szám 16.

12

Gazdasági telefon szám 155.



**Még mindig tart a végkiárulás**  
a Budapesti Koronás áruházban **Piacz-utca 19.**  
Schön Márkus utódánál

ahol is mélyen leszállított árakon beszerezhetők

**Üveg és porcellán áruk,**

disztárgyak, fali faragványok, bőr kézi- és utitáskák, 500 darab kézi ridikül 1 koronától kezdve, szivar, bankó, aprópénztárcák, harisnyák, kesztyűk, sapkák, kalapok játéktárgyak, francia bábok mesés olcsón. Minden vevő meggyőződhetik a jutányos és lelkiismeretes kiszolgálás fölől.

Az üzlet e helyen február 1-én feloszlik.

175

Minden más egyezmen be-  
írásnál postai betűből 5  
száz. Vastagabb be-  
írásnál 10 száz. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Levegővel töltött levegőszűrők, csak a városra szállásba helyezett kell megfizetni.  
Tudósításoknál a hirdetés után a kiadóval kell megfizetni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélje-  
gyekben is beküldhető.

## Levelezés.

**"Bonboniere"**  
kabarettben, e lapra figyelem-  
mozdított bájos asszonyt  
kérem közölni velem e  
lapkiadóhivatalába, Vágy-  
jelige alatt állandó bar-  
tókodási helyét és hogy  
hol? mikor? találkozhai-  
nánk. 348

## Ajánlat.

**Jó**  
és olcsó ebédkoszt kap-  
ható bentékezésre uri  
családnál. Cim a kiadó-  
hivatalba. b

**Jó**  
házikoszt kapható Sas-u.  
3 szám alatt. Kihordásra  
is. 289

**Lenvászon**  
női ingek, férfi finom in-  
gek, angol ágyúruatok  
himzett paplan lepedő,  
klot és moaré alszószo-  
knya, selyem esernyők di-  
vatos színház sál, finom  
gyapjú kosztum kelme a  
logolcsóban. Kartészónál  
Sas-utca. 190. széles se-  
lyem 75 kr. chevró cipő  
450 kr. 281

**Hatvan-u. 9 és 11**  
számu házaknál egy  
egy fizethetőség ki-  
adó. Értekezhetni  
Stern kofegvár r. t. 278

**Hölgyek**  
figyelembe! Mindennemű  
szépséghibákat sikeresen  
gyógykezelék. Arabér,  
üdités, szemölcs, májfolt  
és szőr eltávolítás. Vil-  
lamos masszázst. Hajjes-  
tést és közápolást végzek  
a Szent Anna-utca 14 sz.  
alatt. Lukács Anna koz-  
metikus. 241

**5 szoba**  
fürdőszobával májusra ki-  
adó. Teleki-utca 94. 227

**Piac-utca**  
19. nagy belhelyiség rak-  
tárral február egytől,  
ugyanott 5 szobás udvari  
elsőemeleti lakás kiadó. 218

**Anyahelyetteszőnek**  
ajánkozik művelt hölgy.  
Levelet "Bizalom" jelige-  
vel a kiadóhivatalba kérek  
215

**Cipő-**  
üzletemet Piac 42. szám  
alá helyeztem. Kérem be-  
ces rendeléim figyelmét  
Tisztelettel Ozizó Lajos  
206

**Egy jömeneteli**  
**fűszerüzlet**

pálinka és trafik joggal  
**házzal**

együtt **eladó**  
sürgösen

más vállalat miatt.  
**Schwartz Márton,**  
Agárdi-u. 6. 497

**Aromás**  
és zamatos pörkölt kávék  
kaphatók Főlegyházy-nál.  
Villany üzemű kávépör-  
kölde a kirakatban, Piac-  
és Miklós-u. sarok. 714

**Üzlet**  
adó, Hunyadi-u. 17. 306

**Egy**  
kisasszony, kinek jó írása  
van, kereskedelmi vég-  
zett előnyben részesül,  
felvétetik, Főlegyházy János  
fűszerüzletében. 134

**El szép**  
és tartós ci-  
pőt óhajti  
vanni vagy  
rendelni az  
bizalommal  
keresse fel Falusi Károly  
polgári és katonai cipész  
mestert, Csapó-u. 41. 114

## Dinnye földnek kiadó

közvetlen a város  
alatt 15 hold be-  
kerített terület. Fel-  
világosítást szives-  
ségből ad a

**Neptakarékpenztár**  
mint szövetséget  
Debrecen, Piacz-  
utca 75. 428

**Gurami**  
haszfűző a legújabb! Ka-  
laptollak olcsó árakban!  
Kötött női felöltők nagy-  
választékban! Benyáts  
Emilnél Debrecen Főter.  
104

**56**  
fillérbe kerül egy pár  
férfi vagy női harisnya  
fejlelés pamuttal együtt,  
Benyáts E. harisnyagyára  
Debrecen. 94

**A Homokkertben**  
2800 négyzetögl melyből  
700 négyzetögl termő  
a többi részben termő,  
részben üres, szőlőföld  
haszonbérbe kiadó. A ter-  
ület az újonnan nyitott  
főutca vonalában van. Ér-  
tekezni lehet alulírottánál  
dr. Irinyi István ügyvéd  
Debrecen, Arany János  
utca 4. sz. 29

**Nő**  
kevés háziidőleg segítsé-  
gért fizetést és pincészo-  
bátkap, Hunyadi-u. 17. 309

**Sajttermetű**  
bor literenként kapható.  
özy. Benyáts Emilné Jó-  
zsef kir. herceg-u. 7. 24

**Butorok**  
logolcsóban kaphatók,  
havi részletfizetésre is.  
Weisz Gyula asztalos és  
kárptosnál, Széchenyi-u.  
19. Minden kárptos mun-  
kát felvállal. 84

**Költöztek**  
butort pakélok féderes  
stáfkocsin, — helyben és  
vidékre, Telefon 413, Deb-  
reczeni, Csapó 91. 311

**Kaptafát,**  
és sámfát készítek a leg-  
jobb szakértelemmel, fá-  
jós lábakkhoz is. Kovács  
Elek, Ferenc József 1.  
szám, Simonyi-ut sarok.  
315

**Gouverirozok,**  
pliszérozok logolcsóban,  
legszebben, Iklódyne Pa-  
tai 18. Arpádtérnél, 316

**Üzlethelyiség,**  
lakás, árnyas kert kiadó,  
Csapó-u. 19. Nagyerdő-  
nél villatelek olcsón —  
eladók. 312

**Különbejárati**  
butorozott szoba kiadó,  
Csapó-u. 61. 297

**Kölesön**  
fürdőházak kaphatók Piac  
u. 32. Kiss Ignác új he-  
lyiségében. 97

**Egyszobás**  
lakás kiadó Magos 28.  
Ugyanott petroleumfüggő  
lámpa és gázlámpa eladó.  
90

**Okleveles**  
tanítónő magánórákat ad  
elemi és polgári osztályu  
tanulóknak. Ajánlatokat  
"Tanítónő" jelíggre a ki-  
hivatalba kérek. 303

**Ebédkoszt**  
jutányos árért bent étke-  
zésre kapható uri embe-  
reknek kevés tagu uri  
családnál. b

**Perfekt**  
jó varrózó házakhozaján-  
kozik. Piac-u. 56. sz. II.  
ajtó. 321

**Remekül**  
éneklo harci kanárik ál-  
landóan kaphatók jutányos  
árban, Jókai 52. 329

**ó**  
diószegi borok 50 literen-  
ként is kaphatók, Egy-  
malom-u. 8. 295

**Ebesen**  
11 nyilas föld kiadó. Ér-  
tekezhetni lehet Honvéd  
5. 288

**Tüzifa**  
pontosan kimérve kapható  
Altmann Hermannnál, Fe-  
renc József-u 12. 293

**Sertésöltést**  
privát háznál elvállalok,  
Poláczek István hentes,  
Csapó-utca 94. 288

**Jó megjelenést**  
fiatal nő házvezetőnőnek  
ajánkozik, háztartásban  
teljesen jártas, csakis ma-  
gános urhoz. Cim a kiadó-  
hivatalban. 305

**Hosszu**  
zongora jókarban, havi  
4 kor.-ért bérbeadó, Ho-  
mokkerti, Oláh K.-utca 23.  
302

**Budapesti**  
szabóné mindenféle mun-  
kát elvállal, esetleg há-  
zakhoz is megy. Egy esi-  
nosan butorozott szoba  
1-re előszobával együtt  
kiadó. Péterfia-u. 53. 300

**Egy**  
kis fiú 4 éves, örökbe  
adnám valakinek. Ninos  
anya, Kut-utca 56. 318

**Madai-féle ven-**  
**deglőben Kigyó**  
**Mutván Szombat**  
este egy tea 30 fillér,  
Nyulgerinc vadlével és  
gombócal 1 korona, Nyul-  
paprikás 60 fillér. Rántott  
hal 1 korona, Halpaprikás  
80 fillér. Vadiud pácolva  
1 korona, Özomb spék-  
kelve 1 korona 20 fillér.  
Kittlino ó és ujjborok, zene  
mellett, melyre a nagy-  
érdemű tisztelt közönség  
beoces pártfogását tiszte-  
lettel kéri 421

**Kovács János.**  
**Elegánsan**  
butorozott kettős szoba  
azonnal kiadó, Péterfia  
15. szám. 361

**Bécsi**  
német kisasszony 2 gyer-  
mek mellé ajánkozik. —  
Cime: Anny Kléga Cseng-  
ger, Szatmár m. lett, H.  
Groszmann Józsefnél.

**Két**  
szoba, előszoba minden  
óra kiadó. Garai-u. 16. 323

**Kiadó**  
lakás december 1-re, egy  
szoba, konyha, kamara  
Tócskerti, Szondi-utca 6.  
328

**Szentanna-**  
utca 27. keresztúlpületben  
különbejárati butorozott  
szoba azonnal kiadó. —  
Ugyanott kettős ebéd-  
koszt bentékezésre és —  
kihordásra. 327

**Nőiruha**  
varrózó utcai és házi ru-  
hák készítését vállalja. —  
Cim Zápolya-utca 4. sz.  
331

**Nagy**  
utcai szoba, előszoba —  
horzátartozóval azonnal  
kiadó. Sziv-u. 6. Értekez-  
hetni Timár-u. 52. 321

**Utcai**  
hatszobás modern lakás  
május elsejétől kiadó. —  
Kossuth-u. 29. 117

**Pénz kellene?**  
gyorsan és olcsó kamatra  
forduljon bizalommal az  
"Általános Ügyvitel",  
bankirodájához Hatvan-  
utca 5. 339

**Smyrna**  
**szőnyeg**  
készítéséhez keresek  
vidékre

**egy ügyes nőt**  
aki nagyobb munkát  
elvéllalna. 416

Teljes ellátáson  
kívül igénye megjelö-  
lésével ajánlatot ké-  
rek. Cim a kiadóhi-  
vatalban.

**Pliszérozást**  
szépen, gyorsan készít  
Görzsánné utóda, Miklós-  
utca 5. szám. 340

**Utak**  
jó megjelenéssel és írá-  
sal alkalmaztatnak. Aján-  
latok "Napiidias 10" jelige  
alatt a — kiadóhivatalnak  
adandók át. 357

**Nőruhákat**  
a leggyorsabbtól lego-  
lagánsabbig készítek. —  
Csokonai-utca 15. 344

**Kis**  
butorozott szoba kiadó  
7 frt.-ért, Csokonai 15. 345

**Legjobb**  
minőségű burgonyák kap-  
hatók nagyban és kicsiny-  
ben, Rákóczi-utca 8. 347

**Kanári**  
énekes madarak legneme-  
sebb fajokból nagyválasz-  
tékban beszereshető —  
Morgó-utca 9. 349

**Kereslet.**  
**Ügyes**  
szobalány jó fizetéssel  
felvétetik Bethlen-u. 10.  
286

**Varróleányok**  
jó munkások azonnal fel-  
vétetnek Klein Lászlóné  
Bethlen-u. 5. 360

**Fiatal**  
gyakornokot vagy kis-  
asszonyt keresekirodámba  
Központi szállító hivatal  
Piac-u. 11. 224

**Szikvizgyártó**  
gép üvegekkel, megvé-  
telre kerestetik. Cim a ki-  
adóban. 374

**EGY**  
**beteg anya**

aki kereső nélkül áll 6-od  
magával,

**5**  
gyermekem  
sirdogál beteg-  
ágyam előtt, nincs  
kitől kérjek nek-  
ik egy falat ke-  
nyérré vaiót, alá-  
zatos kéressel és

könyörül szívvel fordulok  
ki öt gyermekemet meg-  
segítené. Lakásom Gyöngy-  
virág-utca 22 V. J. 433

**Hivatalnokok és**  
gyakornokok állandó  
alkalmazást kapnak. Aján-  
latok "Előmenetel 200"  
jelige alatt ezen lap ki-  
adóhivatalába nyújtandók  
ba. 258

**Fűszerkereskedő**  
segéd felvétetik Váray Jó-  
zsef kereskedésében. 248

**Tanuló**  
leány nőiruha varráshoz  
felvétetik, Zápolya-u. 3 sz.  
244

**Gyakorlott**  
varró a kézimunkás leá-  
nyok felvétetnek Goldstein  
Karolin, Miklós-utca 5. 47

**Forbujtást**  
veszek Ritzinger, Erdeit.  
Kövidinkát, Ezerjót, Ge-  
réby Pál. 30

**Asztalosok**  
felvétetnek állandó mun-  
kára, Gombos és Porsai  
koporsógyárba, H-dorog.  
2703

**Püspök-**  
**ladányban**  
közvetlen az álló-  
más mellett, egy  
jótorgalmu

**szálloda és kávé-**  
**ház kiadó.**  
Bővebb felvilágosi-  
tást nyújt

**KOHN DÁVID**  
Püspökladány. 407

**Gyermektelen**  
házmester felvétetik Deák  
Ferenc-u. 12. sz. 338

**Fémpári**  
szakiskolai tanuló, keresz-  
tyén családnál, szakiskola  
közelében, teljes ellátás-  
sal lakást keres. Cim:  
Csapó-utca 46. 330

**Kihordó**  
ki kocsival jár, kaucióval  
felvétetik, cim a kiadóba.  
332

**Házmester**  
tisztességes felvétetik, ki  
mulkor jelentkezett ismét  
eljöhet Arany János-u. 20.  
320

**Fűszeresegéd**  
fiatal és egy fiatal bolti  
szolga elsőjére felvétetik,  
Krajnik, Csapó u. 52. 318

**Fasztergályos**  
munkás felvétetik Janesó  
testvérek, Sestakert 1. 341

**Toll**  
kerestetik megvételre hó-  
fehér tiszta foszfor liba-  
toll és pehely cím Vén-  
kert, Donogánvilla. 294

**Házmesternek**  
gyermektelen házaspár la-  
kásért felvétetik. Miklós  
utca 21. 342

**Könyvt**  
éjjeli munkára felvétetik  
16—18 éves fiu, cim a  
kiadóhivatalba. j

**Ki**  
nekem megfelelő állást  
szerez 50 koronát fizetek,  
felvilágosítást ad Sarkadi,  
Szecsényi utca 1. szám,  
kafé-üzlet. 290

**Házmester,**  
kinek felesége takarítást  
vállal, fizetéssel felvétet-  
nek december 1-re. Te-  
leki-utca 18. 306

**Asztalos**  
tanonc felvétetik Bálint  
József asztalos, Bere-  
k-utca 8. 299

**Tisztességes**  
takarítóné felvétetik. Cim  
a kiadóban. 228

**Cserépkálykát**  
jó nagyot, keveset hasz-  
nálhat megvételre keresek.  
Cimet a kiadóhivatalba  
kérem leadni. 3867

**Fliegende**  
Blätter 907—908 teljes év-  
folyamatát vennék. Cim a  
kiadóhivatalban. 130

**Arpassalma**  
nagyobb mennyiségben is  
megvételre kerestetik. Cim  
a kiadóhivatalban. 81

**Eladás.**  
**Válogatott**  
rózsakrumpli van eladó,  
Varga-utca 35. 49

**Egy**  
asztalos műhely teljes fel-  
szereléssel egészben eladó  
Szent Anna-u. 64. özy.  
Nádai Rezsóné. d

**Egy**  
12 személyes mahagóni  
asztal 70 koronáért eladó,  
Honvéd-u. 57. 275

**Teljes**  
hálószoba matt, alig hasz-  
nált, nagyon olcsón el-  
adó, Kovács asztalosnál  
Nyúl-utca 37. 265

**Eladó**  
1 vadász fegyver, 1 go-  
lyda, 1 két éves angol  
vizsla és kis hegedű, Tó-  
cókert Kishegyési-ut 30  
szám. 270

**Boldogkert**  
Borsovai-utca 5 számú ház  
450 négyzetögl földdel  
eladó, szép gyümölcsös. 267

**ELADÓ**  
**HÁZ**

**Rakovszky-utca 31.**  
sz. alatt, van rajta 3  
szoba, 3 konyha, sza-  
badba kut, faskamarák,  
és disztó állal ellátva,  
kevés pénzzel meg-  
vehető. 385

**Értekezni:**  
**Csapó-u. 99 sz. a.**

Minden szá egyszerű be-  
írattal petit betűből 5  
fillér. Vastagabb be-  
írattal 10 fillér. ::

# APRÓ HIRDETÉSEK

Leírásból tudósításokra legyen adott legvilágosítást, csak a válszara szerkesztés helyeségéi kell megjelölni.  
Tudósításoknál a hirdetés számát a hirdetésfelvétel után meg kell adni.

Apró hirdetések díja előre  
fizetendő. Vidékről apró  
hirdetések díja levélge-  
nyekben is befizethető.

**Zongora**  
Jókarban eladó. Varga-  
utca 18. 371

**Nagyon olcsón**  
eladó egy jó karikahajós  
varrógép. Csillag-utca 37.

**Eladó**  
Garay utca 19 számú mo-  
dern felszerelésű alápín-  
cözött, adómentes családi  
ház. Három szoba, konyha  
kamara, derendezett fürdő  
és étoszoba. Vízvezeték,  
csatorna, cset. 263

**Eladó**  
Ház kényelmes lakással,  
fürdőszobával, vízvezeték-  
kel Garay-utca 30. 262

**Az Ondódon**  
a Miklós-utcai sorompó-  
hoz 6 kilométernyire, a  
szoboszlói köves utnál,  
55 kat. hold szántóföld  
együtt vagy több darab-  
ban eladó. Értekezhetni  
Teleki-utca 10 sz. 251

**A díószegi**  
uton, Vágóhid hátamegett  
egy újonnan épült hízaló  
eladó. Értekezhetni Zá-  
polya-u. 3. 245

**Eladó**  
a Széchenyi-uton egy  
új, modern, pazar ké-  
nyelemmel felszerelt  
épület  
mely áll három parkettes  
szoba, zárt, fűthető ve-  
renda, fürdőszoba, összes  
melléképítmények, motor-  
hajtású vízvezeték, vil-  
lanyvilágítás, park és  
egész épület alatt soute-  
rin helyiség. 429  
Cím a kiadóhiva-  
talban.

**Eladóház**  
van rajta engedélyezett  
vendéglő és négy jól jö-  
vedelmező lakás, olcsó  
banktelherrel, kevés pénz-  
zel megvehető. Értekez-  
hetni lehet Hatvan-utca 5  
szám Bodegába. 238

**Eladó**  
István és Acél-ut sarkán  
1200 k. 61 föld épülettel,  
tisztviselő teleppel szem-  
ben. Cím a kiadóba. 201

**A Kössiszegben**  
16 kat. hold és 1400 négy-  
szögöl föld eladó. Érte-  
kezhetni Garay-utca 15.  
125

**Homokkert**  
II. járás, Kiss Áron-utca  
22 szám 1001 kvadrát  
szőlő házzal együtt eladó.  
Ertekezni a róm. hatho-  
likus temető őrnél. 2236

**Kiásott**  
szőlővessző tövestül el-  
adó. Értekezhetni Klár  
Andor „Margit“-fürdő tele-  
pén. Telefon 356.

**Haszonra való**  
50 szál ákácfa lábán eladó.  
Hüvelyes-u. 10. I. emelet.  
348

**Eladó**  
Csapókert, Jánosi-u. 29.  
sz. ház. Villamos megálló  
közelségben. Olcsó törlesz-  
tési költséggel terhelve.  
Hentes üzletnek megfelelő  
volna. 350

**Eladó**  
sohasem használt téli női  
ruha. Kossuth-u. 37. a

**Vályog**  
igen száraz, 4000 eladó.  
Hadházi-utca 5. sz. 346

**Eladó ház.**  
kitűnő helyen, részben  
adómentes olcsóbank  
teherrel, valamint ki-  
tűnő fajszerűséggel be-  
ültetett 8-10 éves  
3000 négyszögöl terü-  
let, ahol lakás is van  
és mindennemű apró-  
marhát is lehet tartani.  
Modern 3 szobás  
urilak 1912 május-ére  
kiadó. 531  
Ertekezhetni  
**Katona Józseffel**  
Vörösmarty-utca 24 sz.

**Eladó**  
20 hold föld tanyával, ol-  
csó banktelherrel, kevés  
pénzzel megvehető. Érte-  
kezhetni Erzsébet-ut 13.  
335

**Oseresznyefa**  
háló, modern ebédlő ujon-  
nan eladó, Varga-u. 37.  
273

**Homokkert**  
II. járás, Kiss Áron-utca  
22. szám 1001 kvadrát  
szőlő házzal együtt eladó.  
Ertekezni a róm. katho-  
likus temető őrnél. 2236

**Eladó**  
ház, van rajta engedélye-  
zett vendéglő és hat jól  
jövedelmező lakás. Olcsó  
banktelherrel, kevés pénz-  
zel megvehető. Értekez-  
hetni lehet Erzsébet-ut 13.  
336

**Egy**  
fűszerüzlet berendezés —  
eladó. Boldogfalva-u. 13.  
287

**Egy**  
jókarban levő garnitúr és  
egy pedálos cimbalom  
eladó. Loránfi-u. 46. 291

**Köztisztasági**  
telepen trágya eladó, érte-  
kezni Szécsényi-u. 1. 292

**Egy**  
pár mókuska kalickával  
együtt eladó, cím leadan-  
dó a kiadóhivatalba. 289

**Szép**  
butor van eladó. Cím a  
kiadóhivatalba. 296

**Vargakert**  
K. Tóth-utca 15. számú  
ház elköltözés végett —  
eladó. 301

**Garnitúra**  
szép butor  
tükör, kép, virágváza,  
és egyéb disztárgy  
152  
**eladó.**  
**Péterfia-utca 39.**  
**sz. utcai lakásban.**

**Eladó**  
egy fiatal kővér disznó 130  
kiló. Hatvan-utcai-kert, I.  
járás 5 sz. 314

**Eladó**  
rész függőlámpa, tükörasz-  
tal. Thaly Kálmán-u. 7.  
325

**Makulatura papír**  
kapható és nagyobb meny-  
nyiséget házhoz szállítást  
a kiadóhivatal.

**Eladó**  
kávémérés, betegség miatt  
igen olcsón, megtudható  
Késes-u' sarkán, Szilágyi  
kávémérésbe. 326

**Eladó**  
egy mozdó szekrény már-  
vány lappal és egy öntöt  
vaskályha Darabos-u. 28.  
319

**Egy**  
udvarra nyíló szoba fás-  
kamarával együtt minden  
órán kiadó, Homokkerti,  
Óvoda-utca 15. sz. 317

**Bolti**  
árványok, tükör táblák,  
kisebb portálok teljesen  
felszerelve eladók. Vági,  
Törökbalint-u. 24. 324

**Eladó**  
**házhelyek!**  
A vagongyár megett  
9317 négyszögöl  
föld 2-300 négy-  
szögöles parcellák-  
ban eladó.  
Ingyen felvilágosí-  
tást ad  
**Dezso László**  
irodája.  
Morgó-utca 19.

**Eladom**  
Csapó 47 számú házamat,  
nagy telekkel, vételárból  
benne hagyok. 310

**Kölosey-**  
utca 18. számú ház eladó  
értekezni ugyanott a tu-  
lajdonossal. 334

**Eladó**  
egy biliárt asztal, két tü-  
kör, üveges bolti árvány.  
Fűvészkert-u. 5. 333

**Hordók,**  
amelyekben festék volt  
igen olcsón kaphatók  
Arany János-utca 47 szá-  
mu háznál.

**Eladó**  
**Olcsó vétel-**  
**HÁZ**  
Vagongyárhoz közel Halasy-telepen, Halasy-utcán  
10. szám., 200 négyszögöl, két rendbeli lakással  
jó kut melléképítményekkel igen olcsón eladó. A  
megvételhez 1000 korona elegendő. Bővebbet:  
**Molnár Lászlóné irodája, Piac-utca 41.**

**Homoki fajborok!**  
150 holdas Szent-Anna pusztai telepünkön termelt  
tisztán kezelt, üvegezett  
**Asztali és pecsenyeborok**  
kaphatók 654  
**Szabó Lajos Fiai cég üzlethelyiségében**  
Rózsa-utca.  
1 liter Nemes Kadarka siller . . . —76 fill.  
1 liter Kövi Dinka, fehér . . . —80 fill.  
1 liter Ezerjő fehér . . . . . —90 fill.  
1 liter Nagy Burgundi siller . . . —90 fill.  
1 liter Risling fehér . . . . . —96 fill.  
1 liter Furmint fehér . . . . . 110 fill.  
1 liter Sylváni fehér . . . . . 110 fill.  
1 liter Nagy Burgundi vörös . . . 120 fill.  
1 liter Nagy Burgundi vörös 1904-ről 160 fill.  
1/2 liter Sylváni 1900 évről . . . 110 fill.  
Minden palackért 16 fillér betét fizetendő.

**Eladó házak**  
**és házhelyek.**

Kuruc-utca 110-ik sz.  
alatt a Csapókerti nép  
iskolához, a gépjavitó  
műhelyel szemben,

**kész házak**  
esetleg házhelyek kö-  
nyű fizetési feltételek  
mellett eladók. Kö-  
zelebbit a helyszínen.  
441

**Eladó**  
rozs szalma, csuhaj, egyes  
henger, értekezni Hajó-u.  
24 szám. 323

**Téli**  
férfi finom kabátok, kö-  
peny, öltözet stb. eladók,  
Hunyadi-u. 17. 307

**Eladó**  
2 ház a Vargakertbe, vagy  
külön-külön. Az egyik egé-  
szen új, a másikon jó for-  
galmu fűszerüzlet ital-  
mérés, trafik engedélyvel  
mind két háznál villany-  
világítással, jó vízü kuttal  
Ugyanott az üzlet beteg-  
ség miatt  
**kiadó.**

K.-Tóth-u. 8. sz. a csősz-  
ház mellett. 426

**Eladó**  
ház, Kerekos-telep Szávai  
Gyula-utca 27 szám, olcsó  
törlesztési költséggel,  
nagyállomástól ötpernyi  
járás. 304

**Csapókert**  
Kuruc-utca 64. szám alatti  
ház szőlővel, sürgősen  
eladó, értekezni ugyanott  
a gazdával. 277

**Eladó. Olcsó vétel.**  
**H Á Z**  
saroképület, van rajta négy egy szobás konyhás  
lakás és egy udvarra nyíló szoba, istálló, sertésól.  
Tulajdonosa telepen vett házat mivel sertésüzlet-  
lással foglalkozt. Tehát e házat minden elfogad-  
ható árért eladja. Értekezhetni 436  
**Molnár Lászlóné irodájában**  
Piac-utca 41

**Éneklő kaparit,**  
ha töllem vásárol bárki, biztosan valódi  
Harzi madarat kap mely kellő gondozással  
18-20 évig él. Biztos helyre próbára is  
adok. Vidéki rendelésnél kérem megjegyezni  
hogy sárga vagy tarka, továbbá fuvola vagy  
trillázó énekes legyen. Karácsonyi és újév  
ajándékkul kérem máris előjegyeztetni  
**Csokonay Gyulánál,**  
354 **Debrecen, Péterfia-u. 61.**

**Kevés pénzzel**  
K olcsón megvehető most egy jól jö-  
vedelmező szép nagy újház  
12 évig adómentes, 10 ablak van az ut-  
cára, valódi belga üvegtáblákkal.  
Ezen épület elsőrendű csertéglából  
van építve, magában foglal 4 rendbeli lakosztályt  
5 utcai saóbat, 4 konyhát, üvegezett verendát,  
spájzot, külön padfelfjárókkal, a konyhák betonnal  
vannak burkolva, beton lépcsőkkel.  
Ezenkívül van az udvarban 66 m. mély jó-  
vízü szivattyus kut, 10 méteres fasszín, nyári  
konyha, jó pince, sertésól, kézi kamra és még  
ezenfelül van egy szép nagy kert elkerítve, a me-  
lyet gyümölcsösnek, veteménynek lehet felhasz-  
nalni.  
Ezen szép új ház van a Patai utcában 13  
szám alatt az Árpád-té-  
ren épült templom háta megett. A villanyos köz-  
lekedés miatt kevésbé s kerje végeit igen ajánl-  
ható uri embernek.  
Az udvart egy valódi paradicsommá lehet  
átalakítani. 332  
Más vállalat miatt a ház most igen olcsón  
megvehető. A házon olcsó kamatu teher van.

**Most érkezett**  
csődtömegekből vásárolt friss árukat mesés olcsón  
lehet most beszerezni 159  
**Szépe Lajos** női divat  
üzletében  
**Kossuth-utca 6. Sas-utca sarok.**  
Mintás vellek most 17 krtól  
Finom zsinóros barkettek most 26 krtól  
Széles ruhaszövetek most 36 krtól  
Angol kosztüm kelmék most 43 krtól  
Téli gyapju kendők most 40 krtól  
Haraszt sálak divatos 67 krtól  
Női ing és hálókabátok 70 krtól  
Esernyők 98 krtól  
Harisnyák, kesztyűk, reformfűzők, bőrkészítések,  
Hüster, cloth s flanel alsósoknyák míg a készlet tart  
**Tessék próba vásárlást tenni!**

**Csigekert 38 számú szőlő**  
lakóházzal eladó.  
Értesítést ad 207  
**Csáthy ügyvéd** Deák F-utca  
13 szám.



## Házvevők!

Akik a Patai-utca 12 számú házat

### 9 ezer forintért megkérték

vagyék tudomásul, hogy aki közülök legelőbb leteszi Csapó-utca 13 szám alatti irodámban a foglalót, annak odaadom a 9 ezer forintért! A megvételhez 4 ezer forint készpénz elégséges! Villanyos vasúti közlekedés! A házban telefon! 411

**Nagy Lajos**  
tulajdonos.

Tisztán kezelt

## TEJ

friss tea vaj, habtejszín, kávétejszín, turó és táptel termékeinket ajánljuk a n. é. közönség ügyelmébe.

Kereskedők, nagyban vevők, kávések és cukrászok árkedvezményt kapnak. Pékeknek sütési célokra ajánlunk géppel főlőzött édes tejet litronként 12 fillérért.

Nagybani szállítás miatt érkekezhetni 10-12-ig és 4-6 óráig.

Egy józan, számolni tudó koostist, ki állandó tud lenni, elsejére felvesszünk.

**Uradalmak**  
**Központi tejsarnoka**  
Bethlen-u. 12. 408

Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13.



**Házvevők! Munkások! Napszámosok!**

Itt volna most

### egy végtelen olcsó ház

a Csapókert elején! Az ára 2900 forintra van feladva!

Kedvező fizetési feltételek! Óriási nagy telekkel! Villanyos vasúti közlekedés a Vilmoshuszár laktanyáig. Oda már néhány percre van!

**Ez a ház a Csapókertben Jánosi-utca 71 szám alatt van!**

331 négyszögöl, óriási nagy telek! Van rajta téglapépület, cseréppel fedve, egy szoba, konyha, külön nyári konyha, faskamara, termő szőlő és gyümölcsös.

Tulajdonosa Csendőm Lajos ur, aki lakik Homok-utca 52 szám alatt. 410

Kartelen kívül.

## Mező Ármin

építette deszka és cserépkereskedése.

Wesselényi-tér 6 szám alatt (Berta-gáz mellett). **Kolarit elszigetelő lemez** kizárólagos egyed-árúsítása. 21

**Kartelen kívül** olcsó árak mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét nálam szerezze be.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-u. 13.



## Eladó

egy régi jó menetelő

### szatócs-üzlet

házzal együtt!

Végtelen olcsóért! A közeli Hadházon! Italmérési engedélyvel;

3500 forintra van feladva!

A főté és a vasúti állomás közvetlen közelében, sarok ház, 338 szám alatt, bádogtetővel fedve. Van rajta a régi jömenetelő szatócsüzleten kívül, melyben italmérés is van, két szép nagy szoba, nagy kamara, konyha, óriási nagy veranda, nagy udvar, faskamara, gyümölcsfák.

Tulajdonosa Eckstein Mór ur terménykereskedő, lakik: Hadházon, a Kossuth-utcában. 409

Nagy Lajos hirdetési irodájából  
Csapó-u. 13.



Eladó tanya!

Akinek

## 2500

forintja van!

Megvehet egy 28 holdas

tanyabirtokot

a Kiss Sándor-féle tagban!

A Halápi állomáshoz gyalog egy órajárásnyira!

Nagyon közel az iskolához!

Ezen birtoknak jelenlegi tulajdonosa Ruzskai Lajos gazdálkodó ur, aki lakik Gálospetriben 232 számú házában.

Ezen birtok, mely a legkitünőbb minőségű fekete alj homok, 28 magyar hold, az ára mindössze 6500 forintra van feladva, van rajta 4 ezer forint igen kényelmes hosszú lejáratú kölcsön, így tehát az átvételhez 2500 forint készpénz elegendő! Van benne két hold kaszálló és egy hold termő szőlő. 413

A következő tanyaépületek vannak rajta:

Két szoba, konyha, istálló 4 darab jószágra, sertésöl, fasszín, kocsiszín és igen jóvizű kut. Az udvar drótkerítéssel körül kerítve, a tanya pedig körül fásítva akáccal.

150 darab nemes gyümölcsfa!

Ezen tanyaéhoz a halápi állomástól az ujlétaí uton kell menni a Kövesdi tag végében, a Kiss Sándor-féle tagban van.

Nagy Lajos hirdetési Irodájából  
Csapó-utca 13.



## Eladó

### egy szép nagy ház

a nagyállomás közvetlen közelében! A Homokkert legelejen!

Nagyon olcsóért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható! Igen nagy telek! Termőszőlő és gyümölcsös!

A Homokkertben, Bujdosó-utca 6 szám alatt van ez a ház, a most megnyitott fő-utcából harmadik utca balra, a telek 316 négyszögöl kiterjedésű és van rajta három nagy épület.

Az utcai részen egy elsőrendű cseréptől épült és cseréppel fedett, alapin cézett nagy épület, mely magában foglal egy háromszobás utcai lakosztályt, előszoba, konyha, spájz, pince és faskamarával.

A másik épületben, mely szintén egy masszív, cserepes épület, van két lakás, mindegyik egy-egy szoba, konyha, spájz, faskamara.

A harmadik épület zsindeyes, ebben van egy szoba, konyha, faskamarával.

Van továbbá kettős baromfi udvar, baromfióval, sertésöl, modern beton sertés-fürdővel és igen jóvizű szivattyus kut az udvarban, továbbá kitűnő karban levő termő szőlő és gyümölcsös. 377

**Ára ez egész mindenségnek 9 ezer forint!!!**

Nagy Lajos hirdetési Irodájából Csapó-u. 13.



Végtelen olcsóért meg lehet kapni egy sarok házat, melyen jömenetelő, szatócs üzlet is van!

Szoboszlón, a Főté közvetlen közelében!

Hatalmas nagy telekkel, 400 négyszögöl cserepes épület, van rajta egy régi jömenetelő

### szatócsüzlet!

trafik engedélyvel és az üzlethelyiségen kívül a következő lakásokat foglalja magában: egy rendbeli kétszobás és két rendbeli egy szobás modern lakás, mellékhelyiségekkel ellátva. Van továbbá sertésöl, baromfióval, elkülönített baromfiudvar, egy kamara helyiség és faskamara, konyhakert és gyümölcsöskert. 270

Az ára e házhoz 4 ezer forintra van feladva. Tulajdonosa Eisenberger Dávid ur és neje. Van pedig ezen ház Szoboszlón VI. tized 484 szám alatt.

## Értesítés.

Van szerencsénk értesíteni a t. építető közönséget, hogy **Hajduhadházon** (a MÁV. állomással szemben) épített

### mészhomok-téglagyárunkat

felszerelve a legjobb s legújabb fajta gépekkel tüzembe helyeztük és atéglaelárusítást megkezdöttük. — Téglánk szilárdság, keméység, tűzállás, fagyállás, faraghatóság, kötő képesség, egyformaság és szépség tekintetében felülmúl minden más téglát; vizet nem vesz, salétromos soha sem lesz. Minden építkezéshez kitűnő. — A téglá eladása s az utalvány kiváltása, illetve a vétellel lefizetése a **Hajduhadházi Gazdasági Banknál** (Hajduhadházon) történik. Levélben, távirati megkeresések s vidéki megrendelések ugyanoda intézendők. Telephon számunk! Hajduhadház 3. Vidéki megrendeléseket gyorsan és pontosan elintézzük. Téglát vasuton is szállítunk. Téglagyárunkat a t. közönség figyelmébe ajánljuk. Tisztelettel 202

**Hajduhadházi Első Mészhomok-téglagyár Igazgatósága.**

Vigyázz!! **Kökre festett kirakat.** Vigyázz!!

### A nagy Karácsonyi vásár megkezdődött.

Es alkalomra vettem egy nagy parti tömeget Budapesten, az árak az edigieknél még sokkal meglepőbbek, vétel nem kötelező, kérem az árakat és az árut megtekinteni.

120 cm széles bluz kelme mtr.	—33 kr.	Finom barchetek, utolsó divat minták min-ták, minden szín mtr.	—18 kr.
140 cm. angol kelme, Karácsonyi ára mtr.	—68 kr.	1 vég 23 m. finom vászon	3.98 kr.
Blouse kelme téli, Karácsonyi ára mtr.	—14 kr.	Fehérneműre vásznak mtr.	—15 kr.
120 cm. Kostüm kelme, minden szín mtr.	—38 kr.	Ágyneműre jó zefír mtr.	—17 kr.
Kék levaintin, szép minták mtr.	—14 kr.	Francia batistok minden szín, hibátlan jó áru mtr.	—22 kr.
Szabó vászon, szép csikkal mtr.	—12 kr.	Francia gyapju delén mtr.	—48 kr.
Zefírek, blouza, angol kivitel mtr.	—23 kr.		
Finom kretonok, minden szín mtr.	—17 kr.		

Csipkék métere 1 kr. Selymek, vásznak, téli kendők, plaid kendő darabja 1.45 kr. Széles csipke maradékok mtr. csak 5 kr. 1. mtr. selyem csipke kelme 75 kr. Szőnyegek. Stordk. flanel takarók, csipkefüggönyök, nagy szőnyegek, mind igen meglepő olcsó árban. Ezen igazán kedvező alkalmat senki ne mulassza el kihasználni.

**ifj. Molnár Lukács** Kossuth- és Batthyányi-n. sarok, színházzal szemben. Kérem a kirakatokat megtekinteni!

#### Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13



### Ismét itt volna egy nagyon jó házvétel.

3 ezer forintért megkapható! Óriási nagy telekkel! A vágóhid közvetlen közelében! Villanyosvasuti közlekedés! Adómentes! Kedvező fizetési feltételek!

Ezen ház a vágóhid mellett levő Biharitelepen, Biró-utca 6 szám alatt van. Tulajdonosa Weisz Rozália urnó, aki lakik Csokonai-utca 7 szám alatt. 408

E nagy telken van egy elsőrendű cseretéglaó épült és cseréppel fedett épület, mely magában foglal egy szobát, konyhát és egy udvari szobát. Igen jóvízű kut van az udvarban, van továbbá nagy sertésöl és fűskamara.

#### Nagy Lajos hirdetési irodájából Csapó-u. 13. sz.



### Ki akar egy nagyobb házat venni spekulácóra?

Vállalkozók és építőmester urak!

A Retezár-féle Csapó-utca 68 számú ház, mely jelenleg is 3 utcának a sarka és amely ház a Csapó-utca szabályozásával egy vagyont fog érni!

Minden elfogadható árért és kedvező fizetési feltételek mellett megkapható!!!

A tulajdonos ott lakik! 414

#### Fuvarosok, Kiszgazdák, Kertészek.

### Legolcsóbb telkek, házhelyek Debreczenben.

Rendkívüli könnyű vétel. Már is több parcella elkelt. A monostorpályi kövesut mellett, a város alatt Dr. Megyery Pál ur tulajdonát képező 150 kat. hold területű tanya föld 600, 1200, 2400 és 3600 négyszögletes területekre folesztva — parcellázás alatt van. Kiszgazdák, kertészeknek, fuvarosoknak legalkalmasabb. A föld elismert legjobb minőségű és e mellett legolcsóbb Debreczenben. Ezért aki a város mellett olcsó tanyaföldet, telket akar szerezni, az itt vegyen. Gyermekait a birtok közepén fekvő állami elemi iskolában iskoláztathatja. Kertészeknek kiválóan azért alkalmas, mert a Kondoros vize a birtokot keresztül metszi és így van bőven mindig öntöző vize. Páratlan olcsósága és a városközelsége mellett fuvarosok részére azért alkalmas, mert a szomszédságában épül a nagy homoktéglaár.

A villamos vasutat már legközelebb a monostorpályi uton is kiépítik és így az új telep is összekapcsolva a várossal és akkor tiszter nagyobb árt adnak minden telekért. De a parcellázó társaság azt akarja, hogy a legszegényebb embernek is módjában legyen az új parcellázással, hogy magának egy kis birtokot, telket, otthont szerezzen kevés befektetéssel, mert igen olcsó kamatu és hosszú lejáratu kölcsön van biztosítva a vevők számára. Négyszögölként 1 K-tól. K 2-20 fillérig.

Ugyanitt 7 hold belsőség, melyen modern urilakóház gyönyörű park, halastó, fürdőház, vízvezeték, termő szőlő és gyümölcsös van. Már kész kertészet. Legkedvezőbb fizetési feltételek mellett olcsón megvehető.

A telepen vályogvetésre alkalmas föld van; azonnal lehet építkezni. Minden ezer korona heti egy koronás befizetéssel is letörleszhető. Felvilágosítást nyújt az érdeklődőknek

13

**Dr. Szotyory Nagy Sándor, Széchenyi-utca 35.**

Miért

**Ne fogadjunk el Má-á-ást!!!**

csak óriás

# FEDÁK

## Cipőcrém-et?

Mert

**szép fényt ad**

Mert

**Elegáns** tőle a lábbeli

Mert

# puhán tartja a bőrt

Mert

**Nem rongálja**

Mert

**Vizhatlanná teszi**

Mert

**a legkényesebb izlést kielégíti és** 1957

Mert egy

# Óriás Fedák

cipőcrém,

mely 4-szer annyit tartalmaz,

mint egy **30 fillérért** más doboz

ebben a drága világban az egyedüli **olcsóság.**

# „LINOLEUM” gyári raktár!

Haas Lipót Debrecen, Piac-utca 49.

Telefon 644.

Telefon 644.

Dusan felszerelt raktár, mind e szakmába vágó áruból.

Az árak korona értékben.		Az árak korona értékben.	
Linoleum 70 cm széles méterje	K 1.70	Viaszosvászon terítő 115 cm hosszú, 85 cm széles	K 2.80
" 90 " " "	" 2.15	" 130 cm hosszú, 100 cm széles	" 3.60
" 100 " " "	" 2.35	" 140 cm hosszú, 115 cm széles	" 4.40
" 115 " " "	" 2.90	Asztalbehúzat	" 1.80
" 150 " " "	" 3.30	Divánbehúzat	" 1.80
" 150 " " "	" 3.85	Tálcakendő	" .50
" 200 " " "	" 4.60	Asztalfutó	" 1.30
" szőnyeg 200 hosszú 150 cm széles darabja	" 8.25	Gvermekkötény	" 1.10
" 250 " 200 " " "	" 13.76	Női kötény	" 1.90
" 300 " 200 " " "	" 16.50	Kredenc csipke	" .12

Továbbá raktárain: Bpest, Nagyvárad, Temesvár, Győr, Kolozsvár, Fiume, Bécs, Lemberg, Lino, Triest, Czernovitz, Paris.

## Olcsó Ujdonság!

Rádiummal impregnált ójfel örökké világító serkentő óra, 3 évi jótállással 5 K 15 fill., 3 drb 16 K, Hallatlan olcsó, szép, tartós serkentő óra 2 K 60 fill., 3 drb. 7 K. 60 fill. Postal széküldés utánvétellel is. Saját készítésű órák raktáron. Nagyválaszték különféle órákban és ékszerekben. Órajavítások a legpontosabban és a legolcsóbban készülnek. 57

Ingaórák részletfizetésre is kaphatók.

**Keresztesi Antal és Társa**

órákésztő és ékszerészeknél  
Debrecen, Piac-utca 66. szám

## NŐI BLUZZ

a  
legszébben  
a  
leggyorsabban  
és a  
legszolidabb árban  
tisztít

Hrabécy első debreceni gőzmosó, vegytisztító és ruhafestő

részvénytársaság.

Gyár és főüzlet Széchenyi 42. Fióküzlet: Csapo-u. 30. Telefon 668.  
Hatvan-u. 11. Telefon 578.  
Piac-u. 22. Glück.  
Telefon 323.

Gyakorlott ingvasalónők felvételnek.

167

## Kitünő alkalom 60 katasztrális hold elsőrangú olcsó föld vásárlására.

Debrecen közvetlen közelében Pusztahalápon.

a vasuti megállótól 10 percnyi távolságra van a vecseházi Leitner Gyula ur tanyája 60 kat. hold földdel Ebből 45 hold fekete homok, mely cukorrépat és bármily kalászos, vagy kapás veteményt kitnően megterem, 15 hold pedig gabona termő sárga homok. Ezen kis birtok katasztrális holdanként 1000 koronáért, kereken 60.000 koronáért eladó. A fizetési feltételek igen kedvezőek, mert 38.000 korona jó kölcsön van a birtokon, 12.000 koronát az eladó 4 évre 5% kamat mellett hitelez, készpénzben a vételkor tehát összesen 10.000 koronát kell lefizetni.

Bővebb felvilágosítást nyújt és a szerződést megkötí

419

**Klár Andor Részvénytársaság irodája Debrecen, Piac-u. 77.**

Telefon 445.

Siess: mindenki ezen kedvező alkalmat felhasználni!



## AMERICAN SHOE COMPANY LTD.

BUDAPEST, 71

V., Dorottya-utca 6. sz. és VIII., Erzsébet-körút 42. sz.

Kizárólagos elárúsítása a következő világhírű és elsőrangú amerikai cipőgyártmányoknak:

URAK RÉSZÉRE:  
EDWIN CLAPP AND SON  
Harry  
Walk-Over  
Commonwealth.

GYERMEKEKNEK:  
PIEHLER.

HÖLGYEK RÉSZÉRE:  
Sorosis  
Cousins  
Laird Schober  
Queen.

Kérje ujonnan megjelent képes árjegyzékünket.